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megjavításával 

a jobb terméseredményért

Kovács István elvtárs beszéde 
a SZOT összvezetőségi ülésén

Szerda, 1950 május 10-

■ Szakszervezeti Világszövetség 
tanácskozása

Ma kezdődik a Szakszerve­
zeti Világszövetség budapesti 
tanácskozása. A tavaly ősszel 
Pekingben tartott ázsiai kon­
ferencián hozott határozat 
alapján május 10—24-ig ha­
zánk fővárosában jönnek össze 
a Világszövetségben tömörült 
:12 szakmai szövetség elnökei, 
aleinökei és titkárai. Ugyan­
csak itt tartja ülését a Szak- 
szervezeti Világszövetség El­
nöksége. és Titkársága, vala­
mint a Végrehajtó Bizottság is. 
A Szovjetunió küldöttségével 
az élen öt világrész több, mint 
70 millió szervezett dolgozójá­
nak képviselői, 20 ország kül­
dötte vesz részt ezen a tanács­
kozáson. A szakszervezeti ve­
zetők tanácskozása felméri a 
milánói kongresszus óta meg­
tett utat és meghatározza a fel­
adatokat a békéért folyó harc 
fokozására és kiszélesítésére.

A Szakszervezeti Világszö­
vetség tanácskozásának a bé­
kéért folytatott harc ad külö­
nös jelentőséget. A békéért 
folytatott harc legfontosabb 
tényezője a munkásosztály 
szervezeti és cselekvési' egyse­
ge. Az egység teszi lehetővé, 
hogy teljes erővel fel tudjon a 
munkásosztály lépni a háborús 
gyújtogatok mesterkedései el­
len. Ebben a harcban fontos 
szerepe van a több. mint 70 
millió taggal rendelkező Szak- 
szervezeti Világszövetségnek 
és éppen ezért nem véletlen, 
hogy az imperialisták a jobb­
oldali szociáldemokratákat és 
reakciós szakszervezeti vezető­
ket felsorakoztatták múlt év 
tavaszán a Szövetség ellen. 
Összefogott a nemzetközi reak­
ció és akadályozta a Világszö­
vetség működését. Az Ameri­
kai Szakszervezeti Szövetség 
kívülről, a Brit Szakszervezeti 
Tanács elnöke, Deakin belülről 
akarta felrobbantani a Világ­
szövetséget. Deakinék, Jonhoux 
és társaik szabotálták a Szö­
vetség felvilágosító munkáját, 
akadályozták a görög és spa­
nyol nép megsegítésére indult 
akciókat, nem támogatták a 
gyarmati népek szakszervezeti 
mozgalmát, ellenezték a nem­
zetközi . szakmai titkárságok 
megszervezését és egyéb kör­
mönfont, fondorlatos úton 
igyekeztek leépíteni a Szövet­
ség tevékenységét. Aljas mes­
terkedésük azonban nem járt 
sikerrel. Lelepleződött cseleke­
detük és ezért, a tőkések pa­
rancsának engedelmeskedve, a 
nyílt szakadás útjára tértek át.

A szakadárok eltávozása 
után is maradt azonban még 
bent ügynöke az imperialisták 
nak a Világszövetségben. Ti- 
tóék fasiszta, álszakszervezete 
igyekezett tovább folytatni 
szakadárok mesterkedéseit. A 
mi szakszervezetünk javaslatá­
ra zárta ki sorai közül a Világ- 
szövetség ezt a kémügynöksé- 
get. Nem sikerült tehát az im

perialisták számítása, kívül ke­
rültek felbérelt ügynökeik.

A Szakszervezeti Világszövet­
ség milánói kongresszusa bebizo­
nyította, hogy a Szövetség erő­
sebb, mint valaha. Hogyne vol­
na erős, amikor tagjai sorában 
van a 28 millió szervezett mun­
kást képviselő szovjet szak- 
szervezet, a szocializmus orszá­
gának szakszervezete. Ezen a 
kongresszuson meghatározták 
a megváltozott viszonyoknak 
megfelelően a feladatokat. Leg­
főbb feladat: harc a háborús 
uszítok ellen. „A Szakszerve­
zeti Világszövetség széleskörű 
tevékenységet lejt ki a világot 
átfogó békemozgalomban és 
élen jár a munkásosztálynak a 
tartós békéért folytatott küz­
delmében a háborús uszítok el­
len“ — hangzik a milánói kon­
gresszus határozatának egyik 
pontja. A Szövetség igyekezett 
is eleget tenni kiáltványában 
lefektetett feladatainak. A 
szakszervezetek tevékenyen 
részlvesznek a Béke Világ- 
kongresszus állandó munkájá­
ban,. A Szovjetunióban, népi 
demokratikus" országokban a 
kommunista pártok vezetésé­
vel a kommunizmus, illetve a 
szocializmus építésére mozgó­
sítják a dolgozókat a szakszer­
vezetek és így erősítik a béke- 
frontot. Az imperialista orszá­
gok szakszervezetei és a gyar­
mati elnyomásban szenvedők 
szervezetei a munkanélküliség, 
a demokratikus szabadságjogok 
kérdését összekapcsolják a 
békéért folytatott harccal. A 
francia dokkmunkások és szál­
lítómunkások szembeszálltak a 
francia 'Marshall-kormány ki­
éheztető, munkástipró politiká­
jával. Bojkottálják a Vietnam­
ba irányuló hadiszállítmányok 
berakását. Harcolnak a tőkések, 
törekvése ellen, hogy az egyre 
fokozódó válság terheit a szé­
les dolgozó tömegek vállaira 
rakják át. Ezek a harcok, a bé­
kéért folyó harc növeli a nem­
zetközi proletáriátus erejét, 
szolidaritását.

A budapesti tanácskozás a 
béke erőinek növekedése, az 
imperialista országokban a vál­
ság mélyülése időpontjában ül 
össze. A világ dolgozói nagy 
érdeklődéssel várják a tanács­
kozás eredményét, határozatát 
amely megszabja a Világszö­
vetség további feladatait a tar­
tós béke biztosítása, a bék- 
megvédése érdekében. Orszá­
gunk dolgozói is figyelemmel 
kísérik a tanácskozás menetét. 
Visszagondolunk a milánói kon­
gresszus óta eltelt időre és 
megállapíthatjuk, hogy jelen­
tős eredményeket értünk el az­
óta, erősítettük a , békefront 
ránk eső szakaszát. Űjabb győ­
zelmünket juttatta kifejezésre 
az Országos Tervhivatal jelen­
tése 1950. évi tervünk első ne­
gyedének teljesítéséről. De 
ugyanezt fejezi ki a több, mint 
7 millió aláírás a stockholmi

Äz aranycsillaggal díszített 
vörös zászló

a Viel siáml Demokratikus Köztársaság zászlaja

Saigon felett fog lengeni
Súlyosbodik az imperialisták helyzete Dél-Azsiában

A vietnámi és malájföldi sza­
badságharcosok újabb és újabb 
sikereket érnek el. Ezekről a si­
kerekről számolnak be a ma érke­
zett jelentések, amiknek külön 
érdekessége, hogy imperialista 
hírforrásokból származnak és va­
lósággal segély kiált ásókkal érnek 
fel. Az Assotiated Press saigoni 
tudósítója megállapítja: „A fran­
ciák Vietnámban csak a tenger­
part melletti legfontosabb városo­
kat tartják megszállva, az ország 
többi részében a V .etnámi Demo­
kratikus Köztársaság mindenhol 
szabadon működik.”

A háromévi kimerítő harcban a 
francia erők vesztesége 100 ezerre 
emelkedett, az expediciós hadse­
reg harci szelleme pedig siralmas. 
A tudósító befejezésül megjegyzi: 
„Ha a francia csapatok elhagy­
nák Indokínai, bizonyos, hogy az 
aranycsillaggal díszített vörös 
zászló — a Vietnámi Demokrati­
kus Köztársaság zászlaja — fog 
Saigon felett lengeni.

Ratford ellentengernagy, az 
USA csendesóceáni hajóhadának 
parancsnoka borúlátó nyilatkoza­
tában kijelentette: „Délkelet
Ázsiában nagyon súlyos a hely­
zet.” A .tengernagy szerint a 
vietnámi fejlemények komoly kö­
vetkezményekkel járhatnak Euró­
pára is.

Seb um a nna k 
sokba kerül

Az imperialisták számára sú­
lyosodó délkeletázsiai helyzet 
késztette Acheson amerikai kül­
ügyminisztert és Schumann fran­
cia külügyminisztert tárgyalásra. 
Schumann Bepanaszolta, hogy a 
francia kormánynak naponta egy­
millió dollárjába kerül a vietná­
mi hadjárat és azt is clpanaszol­
ta, hogy azt a 15 millió dollárt, 
amelyet az USA a Bidault kor­
mánynak felajánlott ennek a költ­
ségnek a fedezésére rendkívül ke­
vésnek találja. Schumann a szem­
telen lakáj gesztusává; nyíltan 
felvetette, hogy az amerikaiak­
nak legalább 500 millió dolláros 
segítséget kell nyujtaniok, mert 
különben a francia kormány 
kénytelen lesz felhagyni erőfeszí­
téseivel, hogy továbbra is tartsa 
a „nyugati stratégia vonalát”. A 
Le Monde francia félhivatalos ve­
zércikkében óva inti Amerikát, 
hogy lia Bao-Dai indokínai báb­
császárnak szállítják a hadianya­
got, ez a hadianyag épp úgy el­
veszhet, mint ahogy az Kínában 
történt a Csang-Kai-Sek-nek szál­
lított hadianyaggal.

A malájföldön 
is kudarcot vti lé a suth­

oz imperialisták
A malájföldi helyzettel foglal­

kozik egy indiai lap és cikkében

hangsúlyozza: kudarcot vallott az 
angol imperialisták minden törek­
vése, amellyel a malájföldi nem­
zeti felszabadító mozgalmat akar­
ták elnyomni.

Az angolok nem teljesítették 
nagyhangú ígéretüket, amely sze­
rint „egy hónap alatt végeznek a 
szabadságharcos mozgalommal.” 
Malájában a felszabadító csapatok 
immár 22 hónapon keresztül si­
kerrel akadályozzák meg az im­
perialista erők előnyomulását.

A zsoldosokkal, Indiai és afri­
kai hadosztályokkal megerösíteti 
angol haderő még ma sem jutott 
túl az 1948. júniusi erővonalon. A 
hősiesen küzdő szabadságharco­
sok napról-napra súlyos csapáso­
kat mérnek elnyomóikra a front­
vonal mögött végrehajtott betöré­
sek során.

A malájföldi rabióhaajárat hát­
terére élénk fény . vet az a londo­
ni jelentés, amely a őrit üzletem­
berek „tevékenységéről” számol 
be a gumi- és ónrészvényekkcl 
kapcsolatban Néhány héttel ez­
előtt, amikor p City tudomást 
szerzett arról, hogy az angol kor­
mány újabó haderőket küld a ma­
láj! felszabadító hadsereg ellen, 
nagy élénkség támadt a gumi- és 
ónrészvények piacán. Spekulán­
sok vásárolni kezdték a részvév 
nyékit, hiszen Malájföld az ón cá 
gumi legbőségesebb termőterülete, 

A legújabb maláj! események, 
hatása alatt a gumi- és ónrész­
vények piacán előreláthatólag rö­
videsen lanyhulás áll be 
a londoni lapok.

írják i

Budapestre érkesett Di Vittorio elvtárs, 
a Szakszervezeti Világszövetség elnöke

Héttőn este Budapestre érkezett 
Giuseppe di Vittorio, a Szakszerve­
zeti Világszövetség elnöke. Ugyan­
csak Budapestre érkezeit Mario 
Mari, a Bányászszakszervezetek 
Nemzetközi szövetsége alelnöke és 
Oleüo Putinati, az olasz építőmun­
kások képviselője is.

Az ünnepélyes fogadáson Apró 
Antal, a szakszervezetek országos 
főtitkára -üdvözölte a vendégeket.

— Meg vagyunk győződve — 
mondotta Apró Antal, — hogy a 
Világszövetség budapesti tanács­
kozásai jelentős mértékben járulnak 
hozzá a békéért folyó harchoz, a 
nemzetközi szakszervezeti _ mozga­
lom egységének megszilárdításá­
hoz és elősegítik a szabadságukért 
küzdő népek harcát szerte a vilá­
gon. ...........

Di Vittorio válaszában üdvözölte 
a magyar dolgozókat, akik építik 
szocalista országukat, harcolnak a 
békéért. A mi budapesti tanácsko­
zásaink célja — mondotta, — to­

vább erősíteni a nemzetközi szak- 
szervezeti mozgalom egységet.

A Szakszervezeti Világszövetség 
budapesti tanácskozására hétfőn es­
te a ferihegyi repülőtérre megér-1 
kezelt Henri Marlel, a bányász 
szakmai nemzetközi szövetség el­
nöke, Paul Deianoue, a pedagógus 
szakmai nemzetközi szövetség fii-1 
kára, H. Vallon, a pedagógus szak-: 
mai nemzetközi szövetség elnöke,- 
valamint a Szakszervezeti Világszö­
vetség részéről J. Korubek, Richard; 
Jezek, Schréder, Goltmatin, Zam-: 
baux Buyar és Dubois Jacqueline, 
A Szakszervezetek Országos Ta­
nácsa részéről Vincze József üdvö- 
zöltc a küldötteket. Ugyancsak hét­
tőn este érkezett Budapestre Szer-' 
gej Rovtovszkij, a Szakszervezeti 
Világszövetség Végrehajtó Bizott­
ságának titkára és A. Ditschcv, az 
élelmezési, italipari, dohány-, szál­
loda- és éttermi ipari szakmai nem­
zetközi szövetség titkára.

A görög bizottság levele 
Sztálin elvtárshoz

Az általános közkegyelem és a 
gyiijtőtáborok felszámolására ala­
kult görög bizottság felhívással 
fordult a világ demokratikus szer­
vezeteihez, amelyben megállapítja, 
hogy egyetlen következetes demo­
krata sem szemlélheti tétlenül a Gö­
rögországban most uralkodó állapo­
tokat. Makronizosz és a monarcho- 
iasiszták véres rendszerének felszá­
molására az emberek százait, ezrei, 
mentené meg a borzalmas mártír - 
haláltól. Beszámol a felhívás a tíz­
ezernyi áldozat mérhetetlen szenve­
déseiről, akik szörnyű kínzások el­
lenére is hűségesek maradnak a be­
ire és a demokrácia eszméihez.

A felhívás végül is megállapítja: 
hogyha minden demokrata teljesíti 
kötelességét az emberiséggel szem.

békekongresszus felhívásán. Az 
eredmények mellett azonban 
törekedni kell a hibák kijaví­
tására is. A SZOT elnökségé­
nek legutóbbi határozata a 
normalazítások, bércsalások ki­

küszöböléséről, a munkafegye­
lem megszilárdításáról újabb 
feladatok pártszervezeteink, de 
döntően szakszervezeteink
előtt. A magyar szervezett 
munkásság nem védheti »él­

ben, úgy sikerülni fog a szabadság; 
ügyét Görögországban is diadallal 
segíteni. A bizottság elnökének. 
Petrosz Kokkalisz egyetemi tanár­
nak aláírásával — Sztálinhoz is in­
tézett levelet. Ebben és a jelenleg 
a makronizoszi táborban sínylődő 
Manolisz Pro'makis volt képviselő 
levelében, amit szintén eljuttatnak 
Sztálinhoz, híi képet festenek a gö­
rögországi fasiszta borzalmakról.: 
Emellett azonban kifejezést adnak 
szilárd meggyőződésüknek is, hogy 
a Szovjetunió kormánya folytatni 
fogja a bizottságnak cs ezzel a gö­
rög népnek nyújtott értékes támo­
gatást cs hogy segítségéve! a bi­
zottság munkáját siker fogja ko­
ronázni.

tóbban a békét, minthogy eze­
ket a hibákat kijavítja a Párt 
vezetésével. Így tesszük még 
erősebbé, megingathata liánná 
népi demokráciánkat, népgaz­
daságunkat. a békefrontot.

Kovács Bél*



Üzemeinkben olyan szellemet kell
teremtenünk, amely nem tűri 
a normacsalást

Kovács István elvtárs beszéde a SZOT összvezetőségi illésén
A Szakszervezetek Országos Taná­

csa összvezetőségi ülésén felszólalt 
Kovács István, a Nagybudapesti 
Pártbizottság titkára Is. Beszéde 
elején hangsúlyozta, hogy a terme­
lékenység kérdése nem egy kérdés 
a sok közül, hanem a szocializmus 
építésének kulcskérdése. Ezen az 
összvezetőségi értekezleten a ter­
melékenység emelésének legfőbb 
akadályáról, a normalazitásról, a 
bércsalásról, az OTI csalásról, a ké­
sésekről. a munkafegyelem lazításá-j 
ról van szó Mindezeket a kérdése-' 
két egy kérdésre lehet levezetni:! 
hogyan viszonylik a magyar mun­
kásosztály a munkához, a termelés­
hez, a szocializmus építéséhez.

Eddig elért eredményeink azt 
mutatják, hogy a munkásosztályon 
belül egyre többen megértik az új 
helyzet követelményeit és öntuda­
tos munkáshoz méltóan viszonyul­
nak a szocializmus építéséhez. De 
eredményeink mellett nem hallgat­
hatjuk el, hogy mi a munka terme­
lékenysége terén ei vagyunk ma­
radva. Az a jelszó, hogy ..miénk az 
ország, magunknak építjük“, már 
teljesen átment a közíudatba. de 
mégis vannak olyan munkások, 
akik nem érzik, hogy ők a gyárak, 
az üzemek gazdái. Vagy ha érzik, 
ezt csak mint jogokat ismerik, pe­
dig a hatalom gyakorlása nemcsak

jogokkal, hanem igen komoly fele­
lősséggel és kötelezettséggel is jár.

— A szocializmus olyan rendszer 
— folytatta beszédét Kovács Ist­
ván —. amelyben a munkás érdeke 
és a termelés érdeke azonos. „Ami­
kor a munkásújitó, az élmunkás, az 
észszerűsitő új termelési módokon 
töri a fejét, anyagot takarít meg, 
jobban kihasználja a gépet, azzal 
nemcsak saját életszínvonalát nö­
veli, nemcsak jobban keres, de egy­
ben meggyorsítja, megszilárdítja a 
szocializmus építését is“ — mon­
dotta a sztahánovisták értekezletén 
Rákosi elvtárs. Mégis azt látjuk, 
hegy egyes helyeken rosszabo a 
munkafegyelem, sokkal lazább a 
bérelszámolás, mint volt régen a 
kapitalizmusban, A normalazítás, 
bér- és ori-csalás, késések, a mun­
kafegyelem lazítása, anyagpocsék- 
lás — mindez együttvéve azt je­
lenti, hogy akik ezt elkövetik, rosz- 
szui viszonyulnak a szocializmus 
építéséhez és tevékenységükkel az 
ellenség érdekeit segítik elő. Meg 
keli mondanunk azt is, hogy azok 
a szakszervezeti vezetők, akik a 
fegyelmezetlenségeket, a lazaságo­
kat eltűrik, akarva, vagy nem akar­
va, szintén az ellenséget segítik, 
gátolják, akadályozzák a szocializ- 

I mus építésének tempóját.

melési értekezlete a legfontosabb, 
hanem a műhely, a brigád rendsze­
res termelési értekezlete, ahol a 
munkások közösen megtárgyalják a 
tennivalókat, bírálatot és önbíráia- 
tot gyakorolnak a hiányosságok ie

de nem nevelik politikailag az okét 
megválasztó munkásokat s nem tö­
rődnek azzal, hogyan teljesítik kö­
telességüket a termelésben. Ennek 
eredményeképpen a bizalmiak rend
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szere igen sok üzemben visszafej­
lődött és elhatóban van.
_ A szakszervezeti bizalmiak a

szakszervezeti mozgalom szilárd pil­
lérei kell, hogy legyenek.
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\e szorítsuk háttérbe az egyéni felelősséget

Kovács István ezután a pártszer­
vezet, a vállalatvezetés és a szak­
szervezeti bizottság összmunkájának 
megjavításáról beszélt Hangsúlyoz­
ta, hogy az egyéni felelősséget nem 
szabad háttérbe szorítani, az üzemi 
háromszögek nem tarthatnak rend­
szeres üléseket, nem hozhatnak ha­
tározatokat, hanem futó, operatív

lett. Ha rendszeresen tartanak az megbeszéléseken kell megtárgyal-
üzemekben termelési értekezleteket, 
ezzel is biztosítják a tömegek alul­
ról jövő ellenőrzését, így nem for­
dulhatnak elő százával bércsalások, 
mert az öntudatos munkások ma­
guk veszik fel a harcot ezek ellen. 
A termelési értekezletek segítségé­
vel egyre jobban be tudjuk vonni 
a széles pártonkívüli dolgozó töme­
geket is a szocializmus építésének 
alkotó munkájába. Feladatunk job­
ban és alaposabban tudatosítani, 
hogy a szocializmus építésében 
nemcsak jogaink, hanem kötelessé­
geink is vannak.

Ebben a munkában óriási sze­
repe van a szakszervezeti bizal­
miaknak. A szakszervezeti bizal­
miaknak nagy hagyományaik van­
nak a magyar munkásmozgiomban. 
Őket a munkások bizalmából vá­
lasztották meg és mindig a mun­
kások érdekében dolgoztak. Ma a 
legtöbb helyen a bizalmiak legfel­
jebb tagdíjbeszedéssel foglalkoznak,

\z öntudatos munkások nem akarnak 
méhaiian keresethez jutni

Az öntudatos munkások nem 
akarnak mé.lattan keresethez jut­
ni. A bércsalásokat az elmaradt 
munkások csinálják és ha a szak- 
szervezeti funkcionáriusok tűrik 
azokat és nem lépnek fel ellenük, 
az azt jelenti, hogy ők maguk is az 
elmaradt, öntudatlan és a szoc.a iz- 
mus építését komolyan megkárosító 
munkások uszályába kerültek.

— A normacsaiások, bércsalások, 
a munkafegyelem megsértése terü­
letén üzemeinkben tűrhetetlen a 
légkör. A legtöbb helyeken „polgár­
jogot“ nyert a csa.ás. Sokszor nem 
is igen titkolják a munkások, ha­
nem úgy lépnek fel, olyan hango­
kat ütnek meg, mintha a világ leg­
természetesebb dolga lenne, hogy a 
szocializmus építése közben normát 
lazítanak, bér- és OTI-csalással fog­
lalkoznak, fenyegetik a normáso­
kat, ha nem o yan normát határoz­
nak meg számukra, amit már kez­
detben legalább 200 százalékra tud­
nak teljesíteni. Egy újpesti gyár 
„sztahanovistája“ p, amikor meg­
kérdezték tőié, hogy éri el eredmé­
nyeit, azt válaszolta: „csaknem 
beleizzadtam, amíg rá tudtam be­
szélni a normást, hogy így határoz­
za meg a normámat“.

— Nekünk ezen a téren alapve­
tően meg keli változtatnunk a hely­
zetei. A Párt, a szakszervezet, a 
vállalatvezetés közös munkájának 
eredményeképpen olyan légkört kell 
teremteni az üzemekben, hogy elvi­
selhetetlen legyen minden munkás 
számára az a gondolat, hogy norma­
lazítást, vagy csalást kövessen el. 
hogy minden öntudatos munkás 
megvetéssel sújtsa a bércsalókat, 
OTf-csaiókat, normalazítókat.

— Ebben a kérdésben nyíltan és 
élesen kell felvenni, a harcot. A 
szakszervezeti munkások érdekeit 
védik azok az elvtársak, axik fel­
lépnek a normalazítók, a bércsalók, 
az OTI csalók. a munkafegyelem 
durva megsértői ellen. A magyar 
kommunisták vezetésével az elmúlt 
években olyan hatalmas eredménye­
ket értünk el az életszínvonal eme­
lése terén, amely példátlan orszá­
gunk fej.ődésében. Meg keil azon­
ban mondanunk, hogy a bércsalá­
sok s a fegyelem lazítása veszélyez­
tetik az életszínvonal további emel­
kedését is. Nem lehet huzamosab­
ban emelni az életszínvonalat ek­
kor, ha nem emelkedik megfelelően 
a munka termelékenysége

NídmaiK ángyon cimaratSotlak a normák
— Vannak, akik helytelenül értel­

mezik a norma kérdését is. Azt hi­
szik, hogy a norma örökös, állandó. 
Ha egy új gépet állítanak be. új 
normáról nem nagyon akarnak hal­
lani, de azt természetesnek veszik, 
hogy normalazítások vannak. Pedig 
ná.uak alaposan e maradottak a 
normák. Erről is beszélt Rákosi 
Mátyás elvtárs a szlaháno- 
visíák értekezle.én, amikor elmon­
dotta: „Mi büszkék vagyunk elért 
eredményeinkre. De Muszka civ- 
társ pl. elmondó.ía, hogy az ö löd— 
400 rn es sebessége a gyorsvágásnál 
a Szovjetunióban csak 100 százalé­
kos te'jesítménynek felel meg. mert 
pl. Bikov eivlárs, akitől ő a gyors­
vágást tanulta 1350 m-es sebesség­
gel, szóval nálánál háromszorta 
gyorsabban dolgozik Dubjága elv- 
társnő textil sztahánovista, aki teg­
nap itt felszólalt, elmondotta ne­
kem, hogy megnézte a mi rekord­
jainkat és némi csalódással látta, 
hogy ami a Kistételűén a norma 
240 százalékos túlteljesítését jelenti, 
az ö gyárában bizony csak 100 szá­
zaléknak felelne meg Bárdin elv­
társ rámutatott, hogy a mi ace.- 
öntésünk rekordszámai csak a fe­
lét teszik ki a szovjet átlagnak, A 
mi kiindulási normáink, amelyek a 
kapitalizmusban alakultak ki, 
ugyanolyan elavultak, mint az a 
gondolkozás, amelyet a termeléssel

nick és összhangba hozniok a ten­
nivalókat.

— Sok szó esett itt a szindikaliz- 
musról — folytatta beszédét Kovács 
István elvtárs. — A szindikalizmus 
oka az is, hogy számos szakszerve­
zeti funkcionáriusnak helytelen a 
viszonya Pártunkhoz, úgy érzik, 
hogy ők a szakszervezet képviselői 
a Pártnál, nem pedig fordítva, hogy 
a szakszervezeti funkcionárius a 
Párt képviselői3 a szakszervezetnél 
és az a feladata, hogy biztosítsa 
Pártunk vezetőszerepét, politikájá­
nak helyes megvalósítását. Ha szak­
szervezeti funkcionáriusaink így né­
zik ezt a kérdést, megfordítják be­
állítottságukat, akkor mindjárt 
máskép viszonyulnak a munkához s 
megszűnik majd a szindikalizmus 
veszélye is.

Kovács István e’.vtárs beszéde vé­
gén felhívta az összvezetőség figyel­
mét, hogy a munkafegyelem, az új

szocialista munkaviszony kialakítá­
sához hosszú nevelőmunka r. :üksé- 
ges. állandóan napirenden lévő fel­
adat ez. Megoldásában nagy segít­
ség számunkra, hogy előttünk áll 
a hatalmas Szovjetunió példája. 
Nelciink tanulnunk kell a szocializ­
mus építésének gazdag tapasztala­
taiból, hasznosítanunk kell azokat 
munkánkban.
_ A magyar munkásosztály az

elmúlt őt év a’att hatalmas ered­
ményeket ért ei. Ezek az eredmé­
nyek mutatják, hogy a magyar mun­
kásosztályra lehet számítani. Ha 
hiányosságok vannak, ezért elsősor­
ban nem az üzemi munkásokat kell 
okolni, hanem az üzemek vezetőit, 
akik felelősek a magyar munkás- 
osztálynak és akik nem tettek meg 
minden intézkedést a feladatok 
megoldására. Ha a vezetők megér­
tik a feladatokat, ha tudatosítják 
a magyar munkásosztályban, hogy 
mi a tennivalója, akkor a magyar 
munkás újra bebizonyítja, hogy cso­
dákra képes, Pártunk és Rákosi 
elvtárs vezetésével hamarosan ki­
küszöböli a hibákat és gyorsabb 
ütemben építi hazánkban a szocia­
lizmust — fejezte be beszédét Ko­
vács István elvtárs

A szovjet nép ünnepli 
&. győzelem napját

A szovjet nép öt ámtel jósán ün 
nepli a hitleri Németország felett 
aratott győzelem napját. A győ­
zelem napjába sok moszkvai mun­
kás — volt frontka-.onák — szta­
hánovista műszakot tartottak. A 
teljesítményben mindenütt elöl 
járnak a volt frontkatonák. Le­
ningrad és Szebasztopol hősi vé­
delmének résztvevői háromszoros 
normát teljesítetten és csakis ki­
váló minőségű árut termeltek. A 
volt frontkatonák kimagasló ter­
melési sikereiről érkeznek jelen­
tések Sztálingrádból, a hervadha­
tatlan dicsőség városából is, ahol 
a brigádok százai teljesítenek 
sztahánovista műszakot a győze­
lem ünnepének tiszteletére.

A szovjet sajtó is nagy cikkek­
ben emlékezik meg a győzelem 
napjáról, A Pravda „A szovjet 
nép nagy győzelme" címmel eze­
ket Írja:

A Szovjetunió és az egész hala­
dó emberiség ma a szovjet nép­
nek a fasiszta Németország felett 
aratott győzelmét ünnepli, öt év­
vel ezelőtt a szovjet nép a hábo­

rúk és népek történelmében a leg­
nagyobb győzelmet aratta a né­
met imperializmus felett. Ez a 
világtörténelmi győzelem, ame­
lyet a szovjet nép Lenin és Sztá­
lint Pártjának vezetésével vívott 
ki, a szocializmus, a szocialista 
rendszer diadala volt a kapitalis­
ta rendszer felett. Győzelmünk 
nagyszabású eredményeket hozott 
az egész emberiség számára. Győ­
zelmünk nagy eredménye volt, 
hogy a közép- és keleteurópai or­
szágokban létrejött a népi demo­
kratikus rendszer s ez országolt 
felszabadult népei a szocializmus 
útjára léptek. Győzelmünk meg­
indította a győzelem útját az 
ázsiai országokban, megnyitotta 
a győzelem útját a kínai népi for­
radalom előtt. Fordulópont volt 
Európa történelmében a Német 
Demokratikus Köztársaság meg­
alakulása.

A szovjet állam biztosan halad 
az újabb hatalmas felemelkedés 
útján. A nép életszínvonala állan­
dóan emelkedik, a szocializmus 
országában az élet napról-napra

gazdagabbá és szebbé válik, a 
Szovjetunió fegyveres erői éberen 
örködnek a béke és a szocialista 
haza biztonsága felett.

A nagy győzelem évfordulóját 
ünnepelve a szovjet nép és a vi­
lág népei tekintetüket a lángeszű 
vezér és tanító, minden időit és 
népek legnagyobb hadvezére, 
Sztálin felé fordítják. Az embe­
rek millióinak szívében a tiszte­
let és szeretet hazánk iránt egy­
re jobban nő, Napról-napra erősö­
dik a szocializmust építő népek 
barátsága, erősödik a néptömegek 
mozgalma a békéért, a demokrá­
ciáért és a szocializmusért. Ha a 
háborús uszítóknak sikerülne is 
háborút felidézniük, c-z már nem 
csupán egyes kapitalista orszá­
goknak a sírját ásná meg, mint 
az első és második világháború, 
hanem az egész világkapitalizmu­
sét. A Szovjet Hadseregnek a hit­
leri Németország és az imperia­
lista Japán felett aratott nagy 
győzelme fenyegető intelem az 
imperialista háborús uszítok szá­
mi ára.

kapcsolatban a kapitalista időkből 
örököltünk és a hozzájuk való ra­
gaszkodás fejlődésünk egyik nagy 
gátja.“

— Rákosi Mátyás elvtárs tehát 
rámutatott, hogy a normák terén 
elmaradtunk. A szocialista társa­
dalomnak növelnie kell a munka 
termelékenységét és az azzal jár, 
hogy az e'.avu.t normákat fe ülvizs- 
gáiják és kiigazítják.

Kovács István elvtárs ezután is­
mételten hangsúlyozta, hogy üze­
meinkben olyan szellemet kell te­
remtenünk, amely nem tűri a nor- 
macsaiást. Ennek a feladatnak meg- 
o dúsára a legjobb eszköz a szocia­
lista verseny, amely politikailag 
álnevei! a munkásokat. E téren már 
komoly sikereink vannak, de alap­
vető gyengeség szakszervezel i mun­
kánk hiányossága, hogy csak admi­
nisztrálják az egyéni versenyzőire! 
és nem ellenőrzik a vállalt kötele­
zettségek teljesítését A verseny 
ellenőrzése a legtöbb esetben fel­
fedi a hiányosságokat és megnehe­
zíti a bércsalást.

— A hibák kiküszöbölése, a mun­
ka termelékenységének emelése, a 
szocialista verseny továbbfejlesztése 
és az új szocialista munkaviszonyok 
k-alakítása szempontjából rendkívül 
fövi os szerepet tölt be a rendsze­
res: megtartóit termelési értekez­
let. És itt nem az egész üzem tér

Magyar válasz az angol kormány 
jegyzékére az államosított vállalatok 

kártalanítási kérdésében
A külügyminisztérium tájékozta­

tási főosztálya közli:
Néhány licitéi ezelőtt Nagy- 

britannia budapesti követsége kor­
mányának utasítására ' jegyzékben 
kifogásokat emelt az 1949 decem­
ber 28-i törvényerejű rendelet 
egyes módozataival szemben és fel­
vetette a brit tulajdonban volt álla­
mosított vállalatok tulajdonosainak 
kérését. A magyar külügyminiszté­
rium a jegyzékre kedden válasz­
jegyzéket nyújtott át, amelyben 
egyebek között a következőket 
közli:

nére, hogy 
mány jegyzékében elismeri Ma­
gyarországnak, mint szuverén ha­
talomnak azt a jogát, hogy sajál 
hatáskörébe tartozó érdekeltsége­
ket államosítson, mégis indokolat­
lan kifogásokat emel a magyar kor­
mánynak ezen rendelkezése eilen, 
így az udvariassági szabályok, meg­
sértését látja abban, hogy a magyar 
kormány szándékát az érdekeltek­
kel előre nem közölte, holott a brit 
kormány is tudja, hogy bizonyos 
gazdasági intézkedések csak akkor 
érhetik el a kívánt eredményt, na 
azokat előzőleg nem hozzák nyilvá­

nosságra. Az angol k.ormány sem 
közölte előre a font leértékelését, 
sőt hivatalosan megcáfolta az elő­
zetes híreszteléseket azzal kapcso­
latban.

A magyar jegyzék rámutat arra, 
hogy az állami tulajdonbavétel kár­
talanítás ellenében történik, majd, 
hangsúlyozza, hogy a magyar kor­
mány nem zárkózik el az elől, hogy 
e tekintetben tárgyalásokba bocsát­
kozzék, mint ahogy más államok­
kal hasonló tárgyban jelenleg is 
vannak tárgyalások folyamatban. A 
tárgyalási készség kifejezésével 
egyidejűleg azonban a magyar kor­
mány nem mulaszthatja el, hogy 
rámutasson azokra a követelésedé­
re, amelyek a Magyar Népköztár­
saság részéről a brit kormánnyal 
szemben fennállnak. Különösképpen 
lei kívánja hívni a brit kormány fi­
gyelmét a békeszerződés 30. g-a 
érteimében fennálló azon kötelezett­
ségekre, amelynek értelmében visz- 
sza ke.l szolgáltatnia Magyarország 
részére a németek által nyugatra 
hurco.t javait, amit a brit kormány 
és a németországi brit hatóságok 
eddigi magatartása gyakorlatilag

lehetetlenné tett. A magyar kor­
mány c jogtalan eljárás folytán 
szenvedett károk tárgyalását az an- 
gól részről támasztott igények tár- 
gyalusával egyidejűleg kívánja napi­
rendre tűzni.

A magyar kormány végül szük­
ségesnek tartja — szögezi le a 
jegyzék — a brit kormány figyel­
met felhívni arra a körülményre, 
hogy az államosított angol javak 
fejében támasztott követelések 
tényleges rendezése feltételezi a 
két ország közötti kellő mértékű 
kereskedelmi kapcsolatok fennállá­
sát, mert az angol tulajdonosok ré­
szére csak ebben az cselben vau 
módjában fontkifizetcsckct eszkö­
zölni. A magyar külügyminisztérium 
ezzel kapcsolatban rámutat arra, 
hogy ezen kapcsolatok jelenlegi hiá­
nyáért a felelősség teljes mérték­
ben az angol kormányt terhelik, 
minthogy a magya'r-angol kereske­
delmi tárgyalások 1949 decemberé­
ben a brit kormány hibájából sza­
kadtak meg s a tárgyalások meg­
szakítását brit részről, mint Ma­
gyarország ellen foganatosított 
megtorló rendszabályt tüntették félj
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Ezek bizony sülj 
ban a Textilgyári 
pártszervezettel 
nal utánanézett, 
forrását kikutass! 
került a két hété 
tekezletig a hibák] 
tosan megállapít d 
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Az üzamben nagy] 
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mát. Uj eUenöröi 
sor került. Egy sj 
veréssel járó hata 
szükséglet mintes 
lókkal drágította] 
lést.

De még mindig 
zaléknyi drágulási 
ered ?

12.000 i
A nyersanyagclí 

totósok történtekJ 
nőségü nyersan] 
Ezért egyes gépel 
szállítani a norm] 
teljesítményt* húsa 
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A debreceni 
hallgatói az <?<mi 
látogatták a áeb 
s tájéhoz!at táJi a 
léről és műnk áj 
ről. Mindenüt t ö 
fess torait és hol 
diákjai ebben a 
kráciánk gondcsk 
tünk és kormány 
dúl az ifjúság, k 
rasztszó rmazás ú
anyagi, hanem r 
tini ást is megad 

Az egyetem o 
résziül, nemcsak
tem munkáját é.
n gyokor!atban 
diákokat az egye. 
riumok, gyakorin 
intézetek meplá'c
púit a. most vég: 
valók előtt Ma 
5 Í5-Íg minden 
iskolák d ákjai U 
zetckeí, hanem 
város jelentette 
hall gettóknak ott 
hétre. A nyílt h 
nézhetik a?, or is 
raányi kar kérni 
hatják r. bölcsé 
nelmi, néprajzi, 
adásait.

Ezek a látót 
történnek Az c 
hogy azok r. diá 
kozott ab bt. n éra« 
hessék az őket 
Jelentkezzenek a
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építő népek 
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J, a demokrá- 
|musért. Ha a 

sikerülne is 
ez már nem 

|alista orszá- 
ná meg, mint 

világháború, 
|gkapitalizmu- 
eregnek a hit- 

az imperla- 
aratott nagy 

intelem az 
uszítok szá-

- magyar kor- 
■eijárás folytán 
fcyalását az an- 
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kívánja napi-

' végül szük- 
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köriilményre, 
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Ik jelenlegi hiá- 
Iteljes mérték- 
lányt terhelik, 
lángol kereske- 
149 decemberé- 

I hibájából szar 
gyalások meg- 
)i, mint Ma­
foganatosított 
tüntették félj

megindultak a textilgyári
A T-ott 11 gyár akcióját Is, mint 

minden más akciót, a Párt indí­
totta el, A dolog voltaképpen a 
Megycblzottságon kezdődött még 
április második felében. Először a 
Megyei Pártbizottság figyelt fel 
arra, hogy a Textilgyár termelési 
teljesítményei a terv teljesítésé­
nek százalékos eredményei fölött 
vannak. Kérdőre vonta a vállalat 
vezetőségét és az aztán utána is 
nézett a termelésnek. Ennek kö­
szönhető, hogy a két héttel ez­
előtt megtartott tervértekezleten 
aztán kiderült, hogy bizony a 
Textilgyár termelése a múlt év 
utolsó negyedéve termeléséhez vi­
szonyítva elég jelentős mérték­
ben megdrágult: 4.6 százalékkal. 
A bérek átlaga Is ezzel együtt 
emelkedett, még pedig ötszáza­
inkkal. Az órabérre eső átlagos 
termelés 0.14 százalékkal csök­
kent.
Nyomozás a hibák után

Ezek bizony súlyos hibák. Azon­
ban a Textilgyár vezetősége, a 
pártszervezettel összefogva azon­
nal utánanézett, hogy a hibák 
forrását kikutassa. így aztán si­
került a két hete tartott tervér- 
tekczletig a hibák egy részét pon­
tosan megállapítani. Bebizonyo­
sodott, hogy a termelés drágulá­
sának egy része csupán átmeneti. 
Az Uzamben nagymértékű profilo­
zást hajtottak végre. Mintegy 
harminc cslpkeverö gépet elszál­
lítottak az üzemből. Ezeknek a 
gépeknek leszerelése es a helyet­
tük beállított gépek felszerelése 
természetesen igen sok munka­
erőt vett igénybe. Szükségessé 
vált, hogy megszaporítsák az asz­
talosok és az üzemlakatosok szá­
mát. Uj ellenőrök beállítására la 
sor került. Egy szóval az átszer­
vezéssel járó hatalmas munkaerő- 
szükséglet mintegy három száza­
lékkal drágította meg a terme­
lést.

De még mindig marad 1.6 szá­
zaléknyi drágulás. Hát ez honnan 
ered 7

12.0(10 forint
A nyersanyagelosztásban is vál­

tozások történtek. Gyengébb mi­
nőségű nyersanyagot kapnak. 
Ezért egyes gépeiméi le kellett 
szállítani a normát. _ így a napi 
teljesítményt« húsz méterről 12-re, 

méterről 11-re szállították le.

Ez pedig a termelés drágulását 
hozta magával, hiszen ugyanany- 
nyit fizettek ki 11 méterért, mint 
annakelőtte 17-ért. Helyes volt-e 
ez, Íriszen a normákat nem lehet 
változtatni. Dehogy is nem, ha 
teljesen más feltételek vannak. 
Tehát helyesebb volt. Ám nem 
ilyen egyszerű a dolog.

A nyersanyag igen gyakran 
változik. Nos, a gyengébb után jó 
minőségű érkezik. A teljesítmény 
természetesen 50, sőt 70 százalék­
kal is hirtelen felugrik. Néha egy 
hét is eltelt, fis a nagy teljesít­
ményt kifizették. Igaz, hogy az­
tán minden esetben új normát ál­
lapítottak meg. De egy hét eltelt 
e régivel és ez az egy hét is a 
normacsalás egyik válfaja volt. A 
jobb nyersanyagot azonnal jelen­

teni kellett volna.
Mégis csak sok az az 1.6 száza­

lék ! Havonta 12.000 forint ! Ezt 
az összeget le kell szorítani,, min­
den áron 1

De hogyan ? Hiszen az üzem 
vezetősége, a műszakiak mindent 
megtesznek. De elég ez ? Nem, ez 
nem elég. Másra Is szükség van 1 
Hogy mire ? A textilgyári elv­
társak nagyon jól tudják. Erről 
szól a május negyedikéi jegyző­
könyv, amely kimondja, hogy 
mozgósítani kell a népnevelőket, 
tudatosítani kell a munkaver­
senyt, a szocializmus építését. így 
van, ez az egyetlen út a 12.000 
forint lecsökkentésére és eltünte­
tésére, sőt a másik három száza­
lék eltüntetésére Is. Helyes útra 
léptek rá a textilgyári elv-társak !

Megindul a hare

17

Ámde azóta semmi sem tör­
tént. Eltelt hat nap és a népne­
velők nem Indultak meg. Még 
csak értekezletre sem gyűltek 
össze. A helyes határozat' csak 
papíron maradt volna ? Ott ma­
radt. Pedig 12.000 forintról van 
szó.

Hogy miért ? A párttitkár elv­
társnő iskolán, van. A helyettese 
Nyltral Erzsébet elvtársnö, a he­
lyettesítéssel egyldőben került fel 
a szövőgép mellől az Irodába, tel­
jesen új munkakörrel kell most 
megbirkózzék. Bizony ez nehéz és 
felelős feladat. így esett meg a 
mulasztás, a határozat végre nem 
hajtása. így és ezért nem dolgoz­
tak a népnevelők. Bizony ez sú­

lyos hiba. De nem azért kommu­
nista Nyltral elvtársnő, hogy eny- 
nyivel megelégedne. Tegnap dél­
után már megtartották a népne­
velő értekezletet. Megtárgyalták 
a SZOT határozatát és megindf 
tották a harcot a 4.6 százalék el­
tüntetéséért. fis ez nemcsak 12 
ezer forintot jelent, hanem ennél 
sokkal többet.

— Jóvátessztik a hibánkat ! — 
mondja Nyltral elvtársnő. —- Bi­
zonyos, népnevelők nélkül nem 
mehet jól a munka ...

— Az elért eredményeket je­
lenti majd nekünk is 7 

— Telefonálok.
— Várjuk a telei int elvtársnö.

(G. L.)

A szombathelyi „Rákosi Mátyás66 
úttörő csapat kongresszusi 

versenyhihívása
teljes ki-A szombathelyi Úttörő utcai ál­

lami általános leányiskola „Rá­
kosi Mátyás" úttörő csapata 
kongresszusi versenyre hívta ki 
az ország valamennyi úttörő csa­
patát. Versenypontok:

A tanulmányi eredmény foko­
zása 0.2-vel.

Magatartás javítása, késések 
teljes megszüntetése, tisztaság, a

„súgás" és „puskázás' 
küszöbölése.

A versenypontokban szerepel a 
munkás- és parasztszánnazású 
pajtások lemorzsolódása elleni 
küzdelem. Különös gondot fordí­
tanak a gyengébb tanulótársak 
tanulmányi színvonalának emelé­
sére., A „Pajtás" újság példány­
számát 20 százalékkal emelik.

Nyílt hét az egyetemen
A debreceni tudományegyetem professzorai és 

hallgató', az címűit hét csütörtökétől a mai napig 
tátogatták a debreceni és a vidéki középiskolákat 
.1 tdjékoztaltáJi a végző diáitokat az egyetemek éle­
iéről és munkájáról, a továbbtanulás lehetőségei­
ről. Mindenütt örömmel fogadták az egyetem pro 
fesszorG.il és hallgatóit. A középiskolák tanárai és 
diákjai ebben a megnyilvánulásban is népi demo- 
kráciánk gondoskodását Iáitok. Látlak. hogy Pár­
iánk és kormányunk a legnagyobb figyelemmel for­
dul az ifjúság, különösen a munkás- és dolgozó pa­
rasztszármazású ifjúság felé s nemcsak minden 
anyagi, hanem minden erkölcsi és szellemi támo­
gatást is megad továbbtanulásukhoz, fejlődésükhöz.

Az egyelem azonban nemcsak előadásokon ké­
résziül, nemcsak elméletben mutatja meg az egye 
lem munkdjdt és éleiét a végző diákoknak, hanem, 
a gyakorlatban Is. Az egyetem meghívta a végző 
dákokat az egyetemi előadások, kísérletek, szeminá­
riumok. gyakorlatok , az egyetemi intézmények es 
intézetek meglátogatására. Az egyelem kinyitja ka­
puit a most végző diákok, a leendő egyetemi hall­
gatók előtt Ma kezdődik a nyílt hét az egyetemen 
s 15-ig minden nap nemcsak a debreceni közép 
iskolák diákjai Látogatják meg az előadásokat, inté­
zeteket, hanem a vidékiek is. Nagyon sok vidéki 
Város jelentette be az egyetemi professzoroknak és 
hallgatóknak ott jártukkor, hogy bejönnek a nyílt 
hé re. A nyílt hét. alkalmával a végző diakok meg- 
nézhe ík az orvoskan intézeteket, a természetlvdo 
mányi kar kémiai, fizikai gyakorlatait, meghallgat­
hatják a bölcsészettudományi kar irodalmi, tor e- 
nelmt, néprajzi, 'művészettörténeti és földrajzi e o 
adásait. , , ,

Ezek a látogatások szervezetlen, osztályonként 
történnek. Az egyetem azonban módot ad arra is, 
hogy azok a diákok, akik valamelyik kar iránt. ]o 
kozottabban érdeklődnek, alaposabban is megtekint­
hessék az őket érdeklő kar életét. Ezek a diákok 
jelentkezzenek az orvon, bölcsészeti vagy természet­

tudományi kar tanulmányi osztályán, ahol útbaiga­
zítást nyernek « megkapják az óralátogatási enge­
délyt.

Ezeken a napokon az egyetem díszudvarára a 
földrajzi intézet által felszerelt Foucavlt-inga moz­
gásán keresztül észlelhetik a diákok a föld forgá- 
sát.

Az egyetemnek van egy csillagvizsgáló intézete 
is, mely eddig kihasználatlanul és minden érdeklő­
déstől elszigetelve működött, illetve nem működött. 
Most egyetemünk a csillagvizsgáló intézetet ig <12 
érdeklődő diákok rendelkezésére bocsátja. 10—15-ig 
minden este 8-től 11-ig ügyeletet tartunk a csillag- 
vizsgáló intézetben. Azok a végző diákok és osztá­
lyok, akik meg akarják a csillagvizsgálót tekinteni, 
a fenti napok valamelyikén este 8 és negyed 9 kö­
zött jelentkezzenek a Központi Egyetem főkapujá­
nál, ahol fogadják őket és elvezetik az erdőben 
lévő intézetbe. S lassan szétnyílik majd a csillag­
vizsgáló intézet, kupolája s az égboltra szegzett táv- 
csövön keresztül megnézhetik az álló csillagokat és
a bolygókat. ,

s ezt az alkalmat arra is felhasználhatják a diá­
kok, hogy elméletben tanult eddigi természettudo- 
mányú ismereteiket gyakorlati tapasztalataikkal « 
kibővítsék és megerősítsék.

A nyílt hét lezárása után az egyetem nemcsak a 
diákoknak, hanem üzemeink munkásainak s váro­
sunk dolgozóinak is lehetőséget fog nyújtani a csil­
lagvizsgáló intézet megtekintésére. -

Minden bizonnyal a nyílt hét is hozza fog 3 
rulni ahhoz, hogy végző diákjaink tiszta képet al­
kossanak maguknak az egyetemen folyó életről és 
munkáról s <0V biztosabban eldönthetik, hogy me­
lyik az a pálya, amely érdeklődésüknek a legjobban 
megfelel s ahol majd mint leendő szakértelmiség 
a leghasznosabb munkát fogják kifejteni, tudásukkal 
és munkájukkal a legeredményesebben fognak tudni 
bekapcsolódni a szocializmus építésébe.

Dt. Lemhényi Jenő

népnevelő munkánk megjavításával
a iobb terméseredményért

A tavaszi vetési munkálatok lényegében befejeződtek. 
Ezzel a tavaszi mezőgazdasági munkálatok első szakasza le­
zárult. Áttérünk a következő új szakaszra — a növények 
ápolására. ,

Ahhoz, hogy Pártunk és a minisztertanács határozatot 
végrehajtsuk, a mezőgazdaságban is magasabb termésered- 
ményeket érjünk el, a jó vetés mellett

szükséges a növények gondos ápolása, a gyomok, 
kártevő rovarok irtása, a föld állandó porhanyósít ás a.
A tavaszi vetési munkák sikerei azt bizonyítják, hogy gép­

állomásaink, állami gazdaságaink, termelőszövetkezeti cso­
portjaink dolgozóinak példamutatása jobb munkára serken­
tette az egyénileg dolgozó parasztságot is, megértették a mi­
nisztertanács határozatának jelentőségét.

Az eredményeket Pártunk irányításával, a falusi népne­
velők és az üzemi falujárók szívós, lelkes felvilágosító mun­
kájával és a tömegszervezetek tevékeny közreműködésével 
értük el. A tavaszi munkák első szakasza, a vetés is erős po­
litikai, harci feladatokat jelentett.

A kulákok, a klerikális reakció rémhírterjesztéssel, sza­
botázscselekményekkel igyekeztek megakadályozni a vetés jó 
elvégzését. A következő szakasz, a növényápolás során az el­
lenségnek még fokozotabb támadásával, rémhíreivel, szabö- 
tálásával kell számolni. A nép ellenségei, a régi világ hívei 
jól tudják, hogy

a növényápolási munkák idejében való jó elvégzése 
’ magasabb terméseredményt jelent.

Tudják, hogy a jó munka több termést, több kenyeret, több 
ruhát, több közszükségleti cikket jelent a dolgozóknak. Tud­
ják, hogy

a több termés hazánkat, a nép államát, a béke tábo­
rét erősíti.

Éppen ezért az ellenség minden lehető eszközt felhasznál 
a növényápolási munkák megakadályozására, vagy késlelteté­
sére. Megnyergeli azt a maradi álláspontot, amely megnyilvá­
nul az egyes dolgozó parasztokban is: „Hogyha jó volt a 
nagyapámnak, jó lesz nekem is.“

Ilyen jelszavakkal próbálja a reakció a dolgozó paraszto­
kat a többszöri kapálásról, a növények helyes ápolásáról le- 
b&szélnii

Népnevelőinknek fel kell venni a harcot a maradiság el­
len, fejlődésünk gátlói ellen. A népnevelőnek észre kell ven­
nie az új jelenségeket, az újnak csiráit. A kommunista nép­
nevelő feladata: megtisztítani az utat az új növekedése szá­
mára, mert az új nem önmagától, nem ösztönösen ver gyöke­
ret az életben, hanem a régivel folytatott megfeszített
Harcban. ,

Mi az új falusi viszonylatban? A TSZCS-kban való ter­
melés, a szocialista munkaverseny, a növényápolásnál a 
többszöri kapálás. Népnevelőinknek a szocialista szektorokra 
támaszkodva kell a dolgozó parasztság politikai, elméleti ne­
velését elősegíteni, hogy rálépjen a fejlettebb mezőgazdálko­
dás útjára. így növekedik egyre az új és szűkül, végül elhal 
a régi, a maradi. Politikai neveléssel harcolunk az elmara­
dók ellen s

felvilágosítással megszerettetjük velük a fejlettebb 
szocialista mezőgazdálkodást.

Népnevelőink kötelessége a gyakorlati munka közben 
felmerült tapasztalatokat tanulmányozni és azokat a napi 
munkában alkalmazni. A jó népnevelő nemcsak tanítja a tö­
megeket, hanem tanul is tőle.

Az elmúlt hetek tapasztalatai azt bizonyítják, hogy egyes 
pártszervezeteink népnevelőinek nincsenek szoros kapcsolatai 
a tömegekkel, munkájuk kampányszerű, egy-egy akciónál 
nekilendülnek, aztán leállnak, mintha már minden meg lenne 
oldva. Arra hivatkoznak egyes népnevelő elvtársaink és gyak­
ran pártfunkcionáriusaink is, hogy a vetemény szép,_ meg­
kezdődött a tavaszi munka és nincs idő a népnevelő érte­
kezlet megtartására. Már pedig, ha nincs népnevelőértekez­
let, nincs tapasztalatcsere, nem irányítják a nevelő, felvilágo­
sító munkát, elalszik az éberség a reakció aknamunkájával 
szemben. A népnevelő értekezletek meg nem tartása oda­
vezet, mint ezt az egyeki példa bizonyítja, hogy a megyei nép­
nevelőfüzet, mely 100 hajdú-biharmegyei népnevelővel foly­
tat tapasztalatcserét, nem jut el a népnevelőkhöz, hanem 
1—2 hónap múltán visszakerül a Megyei Bizottsághoz azzal, 
hogy nincs kinek odaadni. Az igazság pedig az, hogy a nép­
nevelőfelelős elvtárs feltétlenül a fiókba raktározza és miután 
már idejét múlta, visszaküldi.

Ott, ahol nem becsülik le a felvilágosító munka fontos­
ságát, mint például Hajdúnánáson, ott van idő a népnevelő- 
értekezletek megtartására, a népnevelőfüzet nem kerül a 
szekrénybe, az eredméy az, hogy a TSZCS-kben és az állami 
gazdaságban igen fejlett a szocialista munkaverseny.

A minisztertanács határozatának végrehajtásában nagy 
feladat vár termelőszövetkezeti csoportjainkra. Termelőszö­
vetkezeti csoportjaink minden tagjának éreznie kell, hogy ők 
mutatják a példát az egész dolgozó parasztság számára. Jó 
munkájuk tízezreket győz meg a szövetkezeti gazdálkodás he­
lyességéről. Jó növényápolási munkájuk a falu dolgozó pa­
rasztságát serkenti a növényápolás jobb, gondosabb elvégzé­
sére. A növényápolás! munkálatok sikeres végrehajtását ak­
kor tudjuk biztosítani, .ha Pártunk minden népnevelője, be. 
vonva a tömegszervezetek aktíváit is, széles körben magya­
rázza meg a falu minden egyes dolgozó parasztjának a nö­
vényápolási feladatokat, ha Pártunk tagjai példamutató jó 
munkájukkal segítik elő, hogy a dolgozó parasztok megértsék 
a nagy feladat jelentőségét KÁLLAI IMM
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VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt északkeleti, ke’eti szél, változó 
felhőzet, néhány helyen záporcső, 
zivatar. Az éjszakai lehűlés erősö­
dik, a nappali hőmérséklet alig vál­
tozik.

íjjcli szolgálatos gyógyszer- 
tárak 1950 május 6—12-ig. 
„Tisza“, Péteríia-u. 61. „Meg­
váltó”, Vöröshadseíeg-útja 18.

9—10—ll-éig" vásárolok sző­
nyeget, festményt, porcellánt, 
férfiruhát. Ajánlatokat „Magas 
árban“ jeligére a kiadóba ké­
nek. (x)

Sertésistállót építettek a
Püspökladány melletti Megy- 
gyespusztán és a téglási volt 
gróf Dégenfeld-kastélyban, 
ahol a lóistállót alakították át 
a sertések szálláshelyévé.

Árdrágítással vádo'tan állott teg­
nap a debreceni Járásbíróság előtt 
Nagy Béla Vörös Hadsereg útja 28. 
szám alatti bőrkereskedő és csen­
des társa, Tótli István Kölcsey ut­
ca 21. szám alatti lakos. A megen­
gedettnél jóval magasabb áron ad­
ták a talpbört. pé'dául 92 deka­
gramm krupontalpért 130‘ forintot 
számítottak. A bíróság megállapít­
va bűnösségüket, Nagy Bélát 1000, 
mig társát 500 torínt pénzbüntetés­
re itlétc el.

ANYAKUNYV
Születések: D Szabó Márton HÉV 

kalauz, István-űt 17.: Zoltán, dr. Vá- 
lóczy László tanár, Andrássy-út 93: 
László, Frida Ferenc HÉV kalauz, 
Csillag-u. 59.: György, Kállai Imre 
honv. polg. alk., Mesíer-u. 32.: Éva, 
Menyhárt Sándor tszcs tag, Tegez-u. 
31.: Erzsébet, Felcser László MÁV se­
gédtiszt, Poioszlay-út 20.: Éva, László 
József MÁV váltókezelő, öz-u. 8 : 
Jstván, Szöllősi Gábor kereskedőse- 
ged, Kcrekes-ü. 37.: Gábor. Zavaczky 
János állványkészito, Honii-u. 23.: 
Ferenc, ICálIó Józsii ím , Nagyhe­
gyes 53.: Katal'.hős Ferenc alk. 
munkás, Nagvlyryes 49-.: József, Got­
tesmann' Ávm!*t alk. munkás, Pesti-u. 
3.: Béla, Bökönji István ím., Fa ez 25: 
István, Bak Isván fm., Bellegeiő 267.: 
Éva, Fazekas Zoltán, hordár, Vörös- 
marty-u. 12.: Ibolya, Horváth Béla 
állami felvigyázó, Budai Ézsaias-u. 
9.: Miklós, Szabó Sánodr gazd., Ne- 
mesiu. 3.: Ilona, Kelemen Mátyás 
gépkocsivezető, Hortobágy állami 
gazdaság: Julianna, Balázs Sándor 
műszaki rajzoló. Nyugati n. 46: Gab­
riella, Papp Gábor alk. munkás, Pal- 
lag 36.: Mária, Szolnoki István szoba- 
íestösegéd, Tcgez-u. 79.: István, Nagy 
Mihály vállalatvezető. Dobó-u. 28.: 
Gabriella. Orbán József erdész, Bánk 
81.: Lajos, Farkas Gabor MÁV al­
tiszt ,Szeremley-u. 26.: Ágnes, Dió­
szegi János gazd., Bellegeiő 257.: Já­
nos, Éliás Lajos doliánykisárus, Kí- 
gyó-u. 37.: György.

FA jegy zések: Szűcs László postamű­
szaki segédellenör, Munkás-u. 5. és 
Varga Ilona, Ruyter-u. 58., Zeke 
László fm , FancLika 63. és Hajnal 
Irén, Fancsika 10.

Házasságok: Nagy János íérfiszabó- 
segéd, Dembinszky-u. 28. és Kerék­
gyártó Jánosi-u. 11., Gróf Ti­
hamér-fTv .könyvelő, Nagycsere, IV- 
clöhivíttsl cs Fenyvesi Erzsébet, iiat- 
van-U. 39.

Halálozások: Simon Miklós 2 hóna­
pos, Bellegelő 284., Reiner Albert 
MÁV vasesztergályos 80 éves, Csere­
pes-utca 13., Nagy Istvánná Olveczky 
Margit házt. 33 éves, Apaffy-u. 91., 
Sziutor Piroska 2 hónapos, Pacz 20.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Gyiirky Sándorná
MENTZE AUGUSZTA 

81 éves korában elhúnyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a közte­
mető díszravatalozójából. 
Gyászolják: gyermekei és 
unokái és a rokonság.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Pólya Imre
ny. állampénztárt főtaná­
csos életének 59. évében el­
húnyt. Temetése május hó 
10-én 3 órakor lesz a köz­
temető II. A) ravatalozójá­
ból.

Lakás: Bornemissza-u. 10.

A KVLDÖI1EK FELADA1A
a felsőbb pártszervezetek megválasztásánál

Az alapszervezetek vezetőség-' 
választó taggyűlésein a vezetőség 
megválasztása után a jelölő bi­
zottság egyben javaslatot tesz a 
küldöttek megválasztására is. 
Iktel: a küldöttek pártszervezetük 
képviseletében választó vagy ta­
nácskozási joggal résztvesznek a 
felsőbb pártszervek pártértekez­
letén. A vezetöségválasztások el­
ső idejében párttagságunk egy ré­
sze nem volt teljesen tisztában 
azzal, hogy miért Is kell megvá­
lasztani a küldötteket, s volt 
olyan alapszervezet, ahol auto­
matikusan választották meg a 
küldötteket.

A küldöttválasztás azonban nem 
mellékes feladata a taggyűlés­
nek, A küldöttekkel minden párt­
tag résztvesz a felsőbb pártszerv 
megválasztásában és a küldöttek 
útján megvitatja a felsőbb párt­
szerv eddig végzett munkáját, 
így a kritika és önkritika alkal­
mazásával elősegíti a hibák fel­
tárásával a felsőbb pártszerv 
munkájának megjavítását.

Mindez-kböl kitűnik, hogy ami­
kor a taggyűlés a küldöttek meg­
választására döntést hoz, igen ko­
moly feladatot teljesít. läppen 
ezért a küldöttek választásánál is 
éppen olyan alapos mérlegelésre 
van szükség, mint az alapszerve­
zet vezetőségének jelöltjeinél a 
választás során.

Pártszervezeteink — különösen 
az utóbbi időben — már ennek 
megfelelően kész tették elő a tag­
ságot és a küldöttek választása 
felett éppen ügy vitát nyitottak, 
mint a vezetőségbe jelölt felett. 
Éppen úgy mérlegelték a j-Hölt 
munkáját, Párthoz való viszo­
nyát, magatartását, mint a veze­
tőségi tagokét. így a küldöttek 
közé is olyan elvtársak kerültek, 
akik méltóan képviselik az alap­
szervezet tagságát, akik felké­
szültek arra, hogy a felsőbb párt­
szerv megválasztásánál is a Párt 
érdekét képviselik.

Pártszervezeteink a vezetőség- 
választás új szakaszába érkeztek. 
Az alapszervezetek vezetöségvá- 
lasztása túlnyomó többségben 
megtörtént, s most kerül sor az 
üzemi pártszervezetek és a többi 
felsőbb pártszervezetek vezetőség- 
választó taggyűléseire, ahol az 
alapszervezetekböl a tagság által 
megválasztott kiküldöttek közre­
működésével választják meg az 
új vezetőséget.

Az eddigi vezetőságválasztás 
tapasztalatait leszűrve és haszno­
sítva a felsőbb pártszervek vá­
lasztásának úgy kell végbemen­
nie, hogy azon a legtökéleteseb­
ben érvényesüljön a pártdemo­
krácia és a kritika, önkritika 
egészséges szelleme uralkodjék a 
taggyűlésen s mindazok a hibák, 
amelyek a pártszervezet eddigi 
munkáját akadályozták, amik a 
fejlődést visszavetették, ezeken a 
vezetőségválasztó taggyűléseken 
felszínre kerüljenek. Mindazoknak 
a hiányosságoknak, amelyek az 
eddigi vezetőségválasztásokban 
mutatkoztak, a most következő 
választásokból hiányozniok kell. 
Mindazt a jó tapasztalatot, ame­
lyek az eddig megtartott válasz­
tásokon kijöttek, fel kell használ­
ni a választások sikerének az ér­
dekében.

I Az eddigi alapszervezett válasz­
tásoknak is megvan már az ered­
ményük, már látszik, hogy a 
pártszervezet élet-- fellendült. Ez 
tapasztalható több üzemben is, 
így például a Vagongyár III. 
alapszerveztében és számos üzem­
ben. A pártélet fellendülése kö­

Népnevclöink munká­
ját segíti elő

NÉPNEVELŐ
füzet olvasása.

vetkeztében a termelés Is fokozó­
dik s eredményesebbé válik.

Az alapszervezetben megvá­
lasztott küldötteknek feladata 
ugyanaz, min; a tagságé, azokat 
az elvtársakat kell megválaszta­

ni a felsőbb pártszervek vezeté­
sében, akikre ráillik Rákosi elvtárs 
meghatározása: „A kommunista 
öntudatos, odaadó, szerény mun­
kása Pártjának, a dolgozd nép­
nek.” (K- El)

SZÍNHÁZ

Mélyszántás
A szövetkezés kérdése ott forr a 

falun — állapította meg Rákosi 
Mátyás elvtárs kecskeméti beszédé­
ben.

Földes Mihály darabja, a Mély­
szántás, 1949-ben játszódik s a for­
rásban lévő szövetkezés kérdését, 
az újnak és a réginek a harcát mu­
tatja be. A darab központi alakja, 
Fazekas Ferenc 10 holdas paraszt 
már látja, hogy az egyéni gazdál­
kodás útján nem képes előrejutni, 
boldogulni. Rálépne a társas gaz­
dálkodás útjára, de visszahúzza, 
tántorítja környezetének konzerva­
tívizmusa s az ellenségek: a kleri­
kális reakció, a kuIák s a letűnt 
rendszer többi sötét figurái.

Ott izzik, forr három felvonáson 
keresztül a szövetkezeti kérdés a 
színpadon. Földes Mihály darabjá­
ban élő problémához nyúl, darabjá­
val segítséget nyújt a falusi osz­
tályharc viteléhez. Megmutatja, 
hogy a nagyüzemi dolgozóból lett 
gépállomásvezetö hogyan viszi he­
lyesen Pártunk parasztpolitikáját. 
Megmutatja, hogyan teremt ez a 
gépállomásvezetö helyes gyakorlati 
munkájával és népnevelömunkájá- 
val tömegbázist a kulák elleni harc­
nak. Helyeseljük eljárását a néző­
téren, mint ahogy helyeslik a dol­
gozó paraszt szereplők a kulák elle­
ni harcot a színpadon és mint a 
valóságban is helyeslik azt• ha a 
Kiss Gáspár nagyüzemi munkás pél­
dáját követik a falusi népneve­
lőink, funkcionáriusaink, Pártunk 
politikájának harcosai a falun.

Fazekas Ferenc szerepét Miklóssi 
László játszotta: alakítása járadt, 
élettelen volt. Amit ő nyújtott, nem 
hasonlított a falusi dolgozó paraszt­
hoz. A szerep megkívánta volna, 
hogy alakítója alaposabban a hely­
színen tanulmányozza a dolgozó 
parasztok életét. Selmeczi Mihály- 
né (Fazekasné) hűen ábrázolta « 
klerikális reakció igája alatt nyögő, 
sápítozó és rémhírt erjesztő, károgó 
vén varjút. Elevenség, élet volt já­
tékában.

Szentirmai Éva (Marika) nem 
nagy szerepét megnövelte a jó ala- 
kí,ássál, helyes felfogással. De­
rűs, üde a játéka. A színiévad 
legjobb alakításai közé tartozik Sel­
meczi Mihályé, aki Nyakas Kun-t 
játszotta. Játékával hűen érzékel­
tette a kulák kapzsiságát, kegyet­
lenségét, fondorlatosságát, tenyérbe- 
mászóan jól játszotta szerepét. Vaj­
da Dezső Csizmás kulák szerepében 
jó volt. Zenthe Ferenc Papp Jós­
kát, a kulák cselédjét játszotta. 
Alakítása igen komoly fejlődést 
mutat és ígér, megrázóan, gyönyör- 
ködtetöen emberi volt. Egyes jele­
netekben felejthetetlenül szépen 
játszott. Megható volt az a jelenet, 
amikor saját életéről beszélt: ,,En 
mindenkinek te vagyok, nekem 
meg mindenki maga." A közönség 
tapsban kirobbanó tetszését váltot­
ta ki az a jelenet is, amikor Kiss 
Gáspár, a traktorállomás vezetője 
felszólítja a cseléd Papp Jóskát, 
hogy az tegezze őt vissza. Nagy 
színészi tehetséggel alakítja Zenthe 
a belső vívódást, ami Papp Jóská­
ban végbemegy, amikor előbb áhí­
tattal vegyes félelemmel, azután 
játékosan próbálgatva, majd pedig 
/elszabadulton mondja: Te. Néhány 
jelenetben csiszolnia kell játékát, 
nehogy az a kelleténél több komi­
kus elemet tartalmazzon. Szépen 
játszottak Zámori László (Bittó), 
Móricz Lili (Bittóné). Péter Gizi 
eleven, üde alakítást’ nyújtott. Ta­
kács Anni erőltetett volt, játéka 
nem hasonlított a valósághoz.

György László bizonytalanul alakí­
totta szerepét Horváth Jenő ren­
dező a megszokott nívós munkát 
végezte,

A szövetkezés kérdése ott forr a 
Mélyszántás előadásain a Csokonai 
Színházban, a közönség megérde­
melten felcsattanó nyiltszíni tapsai 
is mutatják, hogy a darab tárgya 
és megoldása város és falu dolgozói­
nak közös ügye. (—n)

műsor:
Szerdán este fél 8: Mélyszántás — 

Ady-bérlét 16.
Csütörtökön este fél 8: Mélyszántás 

— Gorkij-bérlet 16.
Pénteken este fél 8: Mélyszántás — 

Madách-bérlet 16.

Földes Mihály: Mélyszántás című 
nagysikerű színműve van egész hé­
ten a színház műsorán. A darab iránt 
városszerte nagy az érdeklődés.

Beköti) utat építenek,
70 kilométer hosszú utat 

kijavítanak
Hajdú-Bihar megyében

A felszabadulás előtti években, ha 
épült is egy-egy út a magyar vidé­
ken, az vagy a grófi kastélyhoz, 
vagy a főispán lakásához vezetett. 
A fasiszta Magyarország urai nem 
törődtek a tanyavi’ággal, a falvak 
népével és sem a falut, sem a ta­
nyát nem kötötték össze a város­
sal s a dolgozó parasztságot kitel­
ték az időjárás viszontagságainak 
s egy-egy hosszabb esőzés alkalma, 
val „térd!gérő” sárban gyalogoltak 
be a,parasztok ügyük elintézése vé­
gett a városba.

A hároméves terv keretén belül 
igen sok bekötőút épült a magyar 
vidéken, de az építkezés aránya 
napvó’.-napra fokozódik. Így Hajdú 
Bihar megyében is jelenleg három 
helyen épül a bekötőút,

Hortobágyon, Ebesen és Zele- 
méren.

A Hortobágyon a kilenclvukú hí­
don túl építenek bekötőutat, egé­
szen a Mátáig. Ez mintegy másfél 
kilométer hosszú lesz s a munkála­
tok már a befejezés előtt e ott álla­
nak Nem vitás, hogy az új horto­
bágyi bekötőút nagyban előre len­
díti a Hortobágyi állami gazdaság 
fejlődését is.
I A másik bekötőút Ebesen épül, a 
budapesti műúttól az állomásig épí­
tik ki. Több mint két kilométer 
hosszú lesz s a munká'atok már 
annyira előrehaladott állapotban 
vannak, hogy

előreláthatólag már július else­
jére az úthengereléssel is vé­
geznek az Ütjavító NV dol- 

j _ gozói.
I A Hortobágyon és Ebesen kívül 
a Hajdúböszörmény—Boda közötti 
útvonalon is nagyban folynak a be­
kötőút munkálatai. Jelenleg csak a 
zeleméri állomásig épül ki a bekö­
tőút. de remény van rá, hogy még 
ez évben egészen Bodáig elkészül­
nek az új úttal, me'y sok felesleges 
kellemetlenségtől és nagy kerülő 
utaktól mentesíti a dolgozó pa­
rasztságot.

A bekötőút építésén kívül egyéb­
ként mintegy 70 kilométer hosszú­
ságban kijavítják és lehengerlik a 
rosszabb állapotban lévő utakat a 
megyében. Jelenleg a

Hajdúszoboszló—Nádudvar, Be­
rettyóújfalu—Biharnagybajom 

között és a hajdúszováti úton 
folynak a javítási munkálatok, 

de ebben az évben még tíz kilomé­
teres hosszúságban a Hortobágyon, 
valamint Balmazújváros alatt, Haj­
dúnánás és Polgár, Polgár és Gör­
beháza és Hajdúböszörmény és 
Hajdúdorog között hozzák rendbe 
u úttestet.

ítélet

Városi Pártbizottság 
közleményei:

öthónapos egyéni tanulók, figye­
lem! Május 10-én, szerdán délután 4 
órakor konferenciát tartunk az első 
két hónap anyagából az MSZT nagy­
termében (Vörös Hadsereg-útja 45.). 
Pontos megjelenést kérünk.

Csütörtökön délután 5 órakor üze­
mi, körzeti ágit. prop. felelősök ré­
szére értekezletet tartunk Vörös Had- 
sereg-útja 24. sz. alatt. Kérjük az 
elvtársak pontos megjelenését.

Tömegszervezeti
közlemények

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dol­
gozók Szakszervezete értesíti a tömeg- 
szemináriumi hallgatókat, hogy a 
szeminárium ma délután 6 órakor 
lesz megtartva Vörös Hadsereg-útja 
26. alatt.

KISOSZ. Vásári bazáros adókózös- 
ség szombaton 6 órakor adóközösségi 
gyűlést tart. — KISOSZ MHK edzés 
pénteken délután 5 órakor kezdődik 
a Lokomotiv-pályán. MHK-íelszerc- 
lést mindenki hozzon magával.

KIOSZ. Szakosztályi elnökök, alcl- 
nökök és szakosztályi felelősök ré­
szére ma 5 órakor forgalmi adó ügy­
ben ülést tartunk pénzügygazgatósá- 
gi előadóval. — Kovács, kerékgyártó 
szakosztály csütörtökön 6 órakor a 
csizmadiaszínben ülést tart. — Szűcs, 
kalapos, kelmefestő, kárpitos szak­
osztály csütörtökön 6 ódakor ülést 
tart. — Szikvizesek csütörtökön 5-kor 
rendkívüli ügyben ülést tartanak. — 
Cipészek! Anyagutalvány osztás lesz 
bezárólag ma 8—11-ig. — órás futbal­
listák ma fél 5 órára a DTE-pályán 
jelenjenek meg.

A Szakmaközi Bizottság felhívja az 
üzemi és szakszervezeti kultúr- cs 
propagandafelelősöket, hogy a vasár­
nap Budapestre a csehszlovák képző- 
művészeti kiállításra induló külön- 
vonatra jelentkezettek névsorát csü­
törtökön délig adják le az IBUSZ- 
nál, városházépület.

DÉFOSZ. A DÉFOSZ helyi szerve­
zete értesíti a tagságot, hogy 14-én 
d. e. 9 órakor nagygyűlést tart Szé* 
chenyi-u. 37. szám alatti helyiségé­
ben. Tekintettel a tárgy fontosságára, 
kérik a tagság pontos megjelenését. 
— A DÉFOSZ helyi szervezete meg­
vételre keres egy 100 vagy 125-ös 
motorkerékpárt. Érdeklődni Széche­
nyi-u. 37. alatt lehet.

MNDSZ. Felkérek minden MNDSZ 
népegészségört, hogy d. u. 4 órára 
minden körülmények között jelent­
kezzenek a központban az oltáshoz 
való beosztásuk végeit. — Zrínyi 
Ilona csoport 5 órakor bizalmi ülést 
6 órakor nőnapot tart. — Kossuth 
Zsuzsánna mindkét csoport vezetősé­
gi tagjai ma este 7 órakor vezetőségi 
ülést tartanak. — Csütörtökön dél­
után 2 órára *az iskolafelelős és az 
elnök asszonytársakat • meghívjuk a 
központba.

6 közlekedésügyi miniszter 
díszoklevelét kanta 

az Idegenforgalmi Hivatal
Az elmúlt év tavaszán a köz­

lekedésügyi miniszter munka- 
versenyt hirdetett meg az egyes 
városok és községek idegenfor­
galmi hivatalai között, A ver­
senyben az ország valamennyi 
idegenforgalmi hivatala rászí­
vott cs a most kihirdetett ered­
mény alapján a siófokiak nyer­
ték el Bcbrits Lajos elvfárs 
vándorzászlóját, míg a Debre­
ceni Idegenforgalmi Hivatal ki­
váló munkájáért a második he­
lyen végzett, s a közlekedés- 
ügyi miniszter díszoklevelét sze­
rezte meg. Az előkelő helyezést 
egyrészt a magyar-lengyel mér­
kőzés mintaszerű megrendezé­
sében végzett közreműködésért, 
továbbá a színvonalas koncer­
tek, — kultúrvonatok szervezé­
séért kapták a debreceniek.

HIRDETMÉNY
Debrecen város szakigazgatási 

ügyosztálya közhírré tesz:, hogy 
két darab csikót felügyelet nélkül 
és • gazdátlanul találtak. Az állatok 
a város istállójában vannak gondo­
zás alatt. Ha igazolt tulajdonosa a 
közhírré tételtől számított 8 napon 
belül nem jelentkeznék, a gazdát­
lanul talált állatokat május 22-é:i 
délelőtt 10 órakor a baromvásár‘é- 
ren nyilvánosan elárverezik.

Megyénkben ki 
de boldog öröm! 
földeken, olyan é| 
1 yenre évek óta 
dolgozó paraszti! 
termést ígérő vei 
fokozza munkálj 
is, hogy jó volfl 
Párt szavát, boa 
időket és idejébd 

A megye mii 
haragoszöld a hl 
szosok fejlődései 
hogy Hadház, Ss 
rog határában 

kalászba szökj 
a középtermJ 

már a \| 
kz őszi búza is 

lucernát az égéi 
szálják, vannak] 
eső miatt késtel 
lássál. A burgoz 
ültették, már al 
kezdték a kapálj 

A kedvező 
kultúrnövény na 
gítette, de elösa 
gyom növekedél
Az idejvfo^

több termést jé 
már dolgozó pa| 
jó felvilágosító 
nem is késlekedj 
kapálásával. A 
korrépaföldek 
már elvégezték 
méskilátások ig 
barkóveszély el 
hetö és éppen 
biztosítása érdeli 

az egyelést úa 
hogy ne nyurd

szaba ísl

á Magyar I 
Szövetség MAll 
portja elméleti I 
részt a 90 órásl 
ben. Agárdi Lásl 
tartja óráját: I 

— A kapitális 
főcél az volt, hol 
két neveljenek él 
talmuk megvédi# 
a magyar do’go! 
ja. — Nálunk al 
ját érdekeinkért! 
érdekéért vállt I 
coljunk.

Agárdi bajtárl 
figyelemmel hall 
Forgalom szabal 

Csóka Gergői# 
beszél ezután, ni 
harcos bajtársalj 
Varga Mihály bl 
zöket mondottal 

— Mikor me j 
újabb 90 órás ll 
azonnal jelentkel 
állomáson vagy* 
napi szabadságol 
a kiképzésben rj 
tel bizonyítom bj 
a szocializmus ej 
zó nép érdekeid 
béke, a szabadsl 

Szilágyi Júliái 
résztvesz a 90 J 
mert az imperid 
kell fegyverrel d 
védi az «gyenj! 
a Párt adott ni 
két tekinti pcítj 
védelmében.

Kemecsei An| 
mondta:

—- Feleségei! 
egész dolgozó r| 
telességemnek cl 
vegyek a kikép! 
juk, hogy mégj 
szurony uralkocl 
imperialista hálj 
a szovjet hősökl 
munkánkon kcrl 
fegyverrel a kJ 
vesszük a harcol 

Elek János bí
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ron magával.
Ilyi elnökök, alel- 
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let. hogy a vasáv- 
lcsehszlovák képző- 
ra induló külön­
ítek névsorát csil­
lák le az IBUSZ-

■OSZ helyi szerve- 
Iságot, hogy 14-én 
|ygyülést tart Szé- 

alatti helyiségc- 
■tárgy fontosságára, 
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J 100 vagy 125-ös 
Ircieklödni Széche- 
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Igyi miniszter 
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fégek idegenfor- 

közötl. A vei” 
:ág valamennyi
hivatala rószt- 
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[Imi Hivatal ki- 
a második hc- 
a küzlekedcs- 

szoklcvclót szc- 
őkclö helyezést 
ír-lengyel mer­

íti megrendezé- 
lözremüködésért, 
vonalas koncéi” 
Inatok szervezé- 
I debreceniek.

szakigazgatási 
teszi, hogy 

igyeiet nélkül 
k. Az állatok 
annak gondo- 
tulajdonosa a 
írott 8 napon 
6k, a gazdái­

mé jus 22-én 
baromvásártó-
erczik.

A magasabb terméseredmény most attól függ,

hogy milyen jól végezzük a növényápolást
Megyénkben kemény munkával, 

de boldog örömmel dolgoznak a 
földeken, olyan élénk a határ, ami­
lyenre évek óta nem volt példa. A 
dolgozó parasztság látja a dús 
termést ígérő vetemányeket és ez 
fokozza munkakedvét. Látja azt 
is, hogy jó volt megfogadni a 
Párt szavát, betartani a határ­
időket és idejében szántani-vetni.

A megye minden községében 
haragoszöld a határ és a kalá­
szosok fejlődése olyan rohamos, 
hogy Hadház, Sámson, Fülöp, Do­
rog határában már 

kalászba szökkent a rozs és 
a középtermetű embernek 

már a vállát éri. 
vz őszi búza is térden felül ér. A 

lucernát az egész megyében ka­
szálják, vannak helyek, ahol az 
eső miatt késtek is már a kaszá­
lással. A burgonya, ahol idejében 
ültették, már araszos és meg­
kezdték a kapálását.

A kedvező időjárás minden 
kultúrnövény növekedését előse­
gítette, de elősegítette a dudva, 
gyom növekedését is. A mező­

gazdaság dolgozóinak ezért igen 
sok a munkája, hogy a gyomta­
lanítást idejében elvégezzék, ne­
hogy „elnyomja” a kultúrnö­
vényt. Különösen a cukorrépánál, 
borsónál akad kemény munka.

Népnevelők járják mlndefelé a 
határt és röpgyüléseken ismerte- 
tik a növényápolás soronkövetke- 
zö feladatait és leleplezik, vissza­
verik a kulákok aknamunkáját. A 
felvilágosító szót szívesen fogad­
ják, még a kulák uszályára került 
ingadozók Is belátták már, hogy 

mit jelent a dolgozó paraszt­
ságnak a minisztertanács nö­
vénytermelésünk fokozásáról 

hozott határozata.
A tavaszi mezőgazdasági munkák 
határidejének betartásából is ha­
talmas előnye lett a dolgozó pa­
rasztságnak. Mindazok, akiK ide­
jében szántottak-vet ettek, most 
boldog örömmel nézik a fejlődő 
veteményt, mig azok, akik a ku­
lák „tanácsaira” hallgattak és 
késlekedtek, szomorúan nézik le­
maradásuk következményeit.

Az idejében végzett növényápolási munka
több termést jelent. Tudja ezt 
már dolgozó parasztságunk és a 
jó felvilágosító munka nyomán 
nem is késlekednek a cukorrépa 
kapálásával. A megyében a cu­
korrépaföldek ötvenszázalékán 
már elvégezték a kapálást. A ter­
méskilátások igen kedvezőek. A 
barkóveszély elmúltnak tekint­
hető és éppen ezért a jó termés 
biztosítása érdekében 

az egyelést úgy végezzük el, 
hogy ne nyurguljon fel a ré­

pa. A későn végzett egyelés 
terméskiesést jelent és nehe­

zebb is elvégezni.
A dolgozó parasztságnak ál­

landóan éber figyelemmé, kell kí­
sérni a kulákok növényápolási 
„munkáit”. Tudjuk, hogy már a 
vetések idején is történtek mu­
lasztások, szabotázscselekmények, 
őrködni kell, hogy a növényápo­
lásnál kárt ne okozzon a kulák.

A megye több helyén előfordult, 
hogy a rozsra ráeresztették né-

A MÁV Foi’gáilom 
szabadságharcos csoportjának 

9b órás kiképzése
A Magyar Szabadságharcos 

Szövetség MÁV forgalmi cso­
portja elméleti előadáson vesz 
részt a 90 órás kiképzés kereté­
ben. Agárdi László oktató bajtárs 
tartja óráját:

— A kapitalista rendszerben a 
főcél az volt, hogy ágyútölteléke, 
két neveljenek és saját főúri ha­
talmuk megvédésére képezzék ki 
a magyar dolgozó népet — mond­
ja. — Nálunk az a cél, hogy sa­
ját érdekeinkért, minden munkás 
érdekéért vállt vállhozvetve har­
coljunk.

Agárdi bajtárs előadását nagy 
figyelemmel hallgatják a MÁV 
Forgalom szabadságharcosai.

Csóka Gergely bajtárs oktató 
beszél ezután, majd a szabadság- 
harcos bajtársak veszik át a szót. 
Varga Mihály bajtárs a követke­
zőket mondotta:

— Mikor meghallottam, hogy 
újabb 90 órás kiképzés kezdődik, 
azonnal jelentkeztem. A debreceni 
állomáson vagyok fékező és 10 
napi szabadságot vettem ki, hogy 
a kiképzésben résztvehessek. Tet­
tel bizonyítom be, hogy családom, 
a szocializmus és az egész dolgo­
zó nép érdekeiért síkraszállok a 
béke, a szabadság megvédéséért.

Szilágyi Juliánná elvtársnö is 
rcsztvesz a 90 órás kiképzésben, 
mert az imperialisták ellen, ha 
kell fegyverrel a kezében is meg­
védi az egyenjogúságot, amelyet 
a Párt adott neki. A szovjet nő­
ket tekinti példaképnek a haza 
védelmében.

Kemecsei András elvtárs ezt 
mondta:

— Feleségem, családom, az 
egész dolgozó nép érdekében kö­
telességemnek érzem, hogy részt- 
vegyek a kiképzésben. Nem akar­
juk, hogy mégegyszer csendőr­
szurony uralkodjék felettünk. Az 
imperialista háborús uszítok ellen 
a szovjet hősök példáját követve 
munkánkon keresztül, de ha kell, 
fegyverrel a kezünkben is fel

— Rákosi elvtárs, a legbátrabb 
szabadságharcos útmutatásait kö­
vetve én is résztveszek a 90 órás 
kiképzésben. Ilyenkor, mikor 
résztveszek a kiképzésen az el­
nyomott, gyarmati sorsban síny­
lődő Képekre gondolok, akik hő­
siesen harcolnak szabadságukért. 
Nekünk a Szovjetunió hős Vörös 
Hadserege kezünkbe adta a sza­
badságot, ezt kötelességünk meg­
védeni a háborús kalandorok uszí­
tásai ellen.

hány helyen a kaszát és takar­
mánynak levágják.

A rozsot takarmánynak vágni 
szigorúan tilos,

ahol ilyet látnak, azonnal jelent­
sék a helyi rendőrőrsnél, vagy a 
DSFOSZ irodákon A kukorica­
moly elleni védekezés céljából má­
jus 15-ig minden kukorica- és ci­
rokszárat meg kellsemmisíteni, ne­
hogy a gyönyörűen fejlődő tenge­
ritáblákban kárt tehessenek a ta­
valyi szárakon áttelelő kártevők. 

A hivatalos becslés szerint 
megyénkben csak 3.5 száza­
léka nem került még vetésre 

a szántóföldeknek.
Ezekre a területekre jön a csa- 
lamádé, muhar, köles és a dohány 
melynek ültetését már a legtöbb 
helyen megkezdték.

Dolgozó parasztságunk jó mun­
kája nyomán nem lesz egy ba­
rázda sem vetés nélkül a hajdú­
bihari határban.

A magasabb terméshozam pe­
dig attól függ, hogy milyen jól 
végezzük a növényápolást. Ez te­
hát most a legfőbb feladat a me­
zőgazdaságban.

Megindult a V orosin-mozgalom 
Hajdú-Biharban

A Szovjetunió példája nyo­
mán április 24-én földműves­
szövetkezeteinknél országosán 
beindult a boltkezelői, tejüzem­
kezelői és terményfelvásárlói 
vonalon a Vorosin-mozgalom.

Vorosin, az egyik moszkvai 
szövőgyár helyettes mestere, 40 
éves. A második világháborút 
öntudatos, hős szovjet ember­
hez méltó módon küzdötte vé­
gig és annak befejeztével, csep­
pet sem lankadó munkakedv­
vel vette fel újból az 1941 jú­
niusban levetett munkaruhát, 
hogy most már a termelés 
frontján folytassa kemény har­
cát.

Vorosin mozgalmát döntően 
négy szempont köré csoporto­
sítja:

1. A tervszerű munka elvég­
zése. 2. A rend és tisztaság 
maximális alkalmazása. 3. A 
munka jó megszervezése. 4. A 
.politikai és szakmai tovább­
képzés.

Ankét a „Vidám Vásár" 
színesíílm bemutatóján

Csütörtökön, 11 -én este ankéttai 
egybekötött díszbemutató lesz a 
Vig moziban és a Meteorban. Mű­
soron a „Vidám vásár” című pom­
pás szovjet zenés filmvígjáték sze­
repel. A gazdag humorral, optimista 
derűvel átszőtt színes filmen meg­
elevenedik előttünk a kubáni kozá­
kok új élete. Pompás emberek lak­
ják ezt a vidéket. Ragyogó fekete- 
szemű kubáni lányok és napbarní­
tott, erős kozák féríak. Ott látjuk 
őket a vidám vásár forgatagában,

ott látjuk őket a kolhozok boldog 
életében. Még jobban megismerjük 
a szovjet embert, a szovjet élet­
formákat és a filmbemutató után 
mindkét moziban ankét keretében 
szólalhat fel a közönség, hogy bí­
ráljon, véleményt mondjon az új 
szovjet filmalkotásról. A Víg film­
színházban fél nyolckor kezdődik az 
előadás, vitavezető dr. Juhász 
Géza, a Meteor moziban 8-kor tart­
ják a bemutatót, ahol Kovács 
János elvtárs vezeti a vitát.

Hirtelen levélben 
gimiÉzla a demokráciát

— másféiévl börtönre ítélték
A közelmúltban egyes sze­

mélyek névtelen leveleket kap­
tak, melyben a levél írója ocs- 
mány módon rágalmazta és 
gyalázta népi demokratikus 
rendszerünket, a dolgozók ál­
lamát. Az Államvédelmi Ható­
ság nyomozói megállapították,

99Boldog vagyok, hogy beléptem 
a term elő csoportba66

vesszük 3. harcot.
Elek János bajtárs váltókezelő: termelöcsonortba.

Húsz évig szolgáltam a múltban a 
kalikóknál, de abban az időben víg 
napom nem volt. Színháznak hírét 
sem hallottam, moziban sem voltam, 
bálba is csak úgy mehettem el, ha 
rádolgoztam másnap. A kulák• ami­
kor ebédelni hívott bennünket, az 
ajtóba állt és onnan fütyült ne­
künk, mint a kutyájának, A többiek 
mentek volna, de én rájuk szóltam, 
hogy ne menjenek, nem vagyunk 
mi kutyák. Ha szól, akkor majd 
megyünk. Megúnta a kulák a fü­
tyülést és mérgében, hogy nem in­
dultunk a füttyszóra, káromkodott, 
hogy az anyátok ... gyertek már 
ebédelni!

Ebédnél szóvá tettem a dolgot és 
mondtam, hogy ne fütyölgessen. 
Megérdemelnénk a tisztességes szót 
is Nem tetszett neki, ránkverte az 
ajtót. Ml pedig hörböltük a híg ke­
ménymagos levest és ettük hozzá a 
sós kenyeret, de olyat, hogy ku­
tyát formálhattunk belőle. így né­
zett ki a mi életünk akkor, szót se 
tehettünk, mert jött a csendőr.

Most már megváltozott a sorsunk, 
felszabadultunk. Köszönhetjük ezt a 
Szovjetuniónak, nagy barátunknak, 
Sztálin elvtársnak, Rákosi elvtárs- 
nak, akik lehetővé tették, hogy ez 
az ország most már a dolgozóké. Én 
1940-ben léptem be a termelőszö­
vetkezeti csoportba Kishegyesen. 
Boldog vagyok, hogy beléptem a 

mégpedig a volt

Polgári-tanyán álakxdt csoportba, 
ahol annak idején az ajtóból fü­
tyült a kulák, ha ebédelni hívott. 
Abban a szobában tanulunk most, 
megismerjük a szabadság politiká­
ját, ahol valamikor a kulák ter­
peszkedett.

Nagy István 
MDP tagjelölt■ népnevelő.

hogy a névtelen levelek írója 
Lutter Vilmos, a debreceni 
Közmunkahivatal volt tisztvi­
selője, Lutter Vilmos a háború 
alatt a debreceni hadtestpa­
rancsnokságnál teljesített fon­
tos bizalmi szolgálatot. A fel- 
szabadulás után befurakodott 
a közmunkahivatalba és amíg 
ki nem tették, ott igyekezett 
bomlasztó munkát kifejteni.

Ügyét tegnap tárgyalta 
debreceni megyei bíróság s mi­
után az írásszakértők is két­
ségtelenül megállapították 
hogy a névtelen leveleket ő ír­
ta, egy évi és hat hónapi bör­
tönre ítélte el.

Vorosin azt mondja:
„Ha tiszta, rendes üzemben 
dolgozunk, mindjárt több 
kedvvel végezzük termelő 

munkánkat.*'
Vorosin azonban döntően nem­
csak a tisztaság kérdését hang­
súlyozza ki, hanem mint fő 
szempontot jelöli meg a munka 
termelékenységének és minősé­
gi színvonalának emelését.

Ez valóban döntő kérdés fej­
lődésünk szemszögéből nézve 
mert

nincs annál szebb és neme­
sebb cselekedet, mint a 
dolgozó nép ügyét szolgál­
ni azáltal, hogy mindenből 
a legjobbat és a legjobban 
adjunk a dolgozó népnek.

A földművesszövetkezetek dol­
gozói a Vorosin-mozgalom négy 
fő szempontját felbontják mun­
kakörüknek megfelelő részfel­
adatokká és megjelölik, hogy 
akarnak eredményeket elérni a 
Vorosin-mozgalom keretein be­
lül. A Vorosin-mozgalom van 
hivatva megteremteni a szo­
cialista munka feltételeit egy a 
földművesszövetkezetek vona­
lán kifejlődő szocialista mun­
kaversenyhez. A szovjet példa 
nyomán, Pártunk vezetése mel­
lett

a Vorosin-mozgalmon ke­
resztül, jó minőségi mun­
kával megteremtik földmű­
vesszövetkezeteink a szo­
cialista munka és szocia­
lista munkaverseny köz­

vetlen feltételeit.
A Vorosin-mozgalomhoz Hajdú- 
Biharban elsőnek Kövér Lajos, 

kábái földművesszövetkezet 
központi üzletének boltkezelője 
csatlakozott. Levelében, mely­
ben a mozgalomhoz való csat­
lakozását bejelenti, így ír: Ér­
zem és tudom, hogy ezzel a 
mozgalommal ki tudjuk a hi­
bákat küszöbölni és az eddigi­
nél is jobban megszerettessük 
dolgozó parasztságunkkal szö­
vetkezeti boltjainkat.

Nagyon örülök a verseny­
mozgalomnak, hogy egy 
újabb szovjet példa nyo­
mán, a V orosin-mozgalom 
példáján keresztül még 
jobb eredményeket elérve 
dolgozhatom a falu szocia­

lista építéséért.
A kábái boltkezelő példáját 

követik megyénk többi földmű­
vesszövetkezeteinek dolgozói. 
Szovjet példa nyomán így ja­
vul a munka ezen a területen 
is.

Tanyahizpemot kap Folyás-tanya
A

tán
megyék átrendezése foly- 
Hajdú-Biharhoz csatolták 

Szabolcs-Szatmár megyéktől 
Polgárt és Ujszentmargitát. A 
két község között terül el Fo­
lyás-tanya, mely az átrendezés 
folytán szintén Hajdú-Bihar 
megyéhez került. Most a föld- 
mívelésügyi minisztérium úgy 
intézkedett, hogy a Folyás­
tanyán tanyaközpontot létesít s 
a nagy lélekszámú tanya dol­
gozóinak életét szebbé, köny- 
nyebbé teszi azzal, hogy a köz- 
igazgatás, iskola és kultúrte­
rem — melyről a Folyás-ta- 
nyaiak a felszabadulás előtt 
nem is álmodhattak 

A Folyás-tanyai községháza 
tervezéséhez már hozzákezdtek, 
ez épül meg elsőnek és e bírt

nagy örömmel fogadták a Fo­
lyás-tanyai dolgozók.

Végrehajtották a halálos ítéletet 
Rohling Ágoston lázitó hutákon
A győri megyei bíróság 

halálra ítélte ifj. Rohling Ágos­
ton konyi kulákot, volt hor­
thysta zászlóst, aki fegyvere­
ket rejtegetett, háborúra uszí­
tó, a demokráciát gyalázó röp­
cédulákkal szórta tele Kony 
község utcáit. Rohling kegye­
lemért folyamodót. Az Elnö­
ki Tanács végzése szerint 
nem találták méltónak kegye­
lemre. Az ítéletet délben 12 
órakor a győri fogház udvarán 
.végrehajtották.

V
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APOLLO:
Szerdán utoljára: fél 5,

fél 7, fél a érakor

CIGÁNYOK
Csütörtöktől,

Fáklyás műsort

vígszínház:
Szerdád utoljára,
3 és 7 órakort

A% Ifjú Gárda
Csütörtöktől! Vidám Vásár

METEOR:
Szerdán utoljára ■

Fél 6 érától folytatólagos 
előadásban 1 és 2 trt.os 

helyárakkal!

Felszabadult ország
FÉMIPAR

KAUKÁZUSI ŐSPARK
Os«>örtöktöl|

Vidám Kását szlnesfiHn
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SPORT
Sípos is bírói tévedés 

következtében vesztett!
Meddig nyomják el még a vid éket az ökölvívásban, labda­

rúgásban és a birkózásban?!!)
Tegnapi számunkban hírt adtunk szállásuk alkalmával 342 forintot vet-. - I 1 ... . T* 1 _ i. . — n  I íl _   arról, hogy a D. Lokomotív ökölvívó 

együttese a pesti mérkőzésvezető és 
a pontozóbíró tévedése folytán el­
vesztette a Bp. Dózsa elleni NB II.-es 
összecsapását. De a debreceni labda­
rúgók vereségéhez a 11-es meg nem 
adásával szintén hozzájárult a mér­
kőzés bírója. És ennek a játékveze­
tői hibának a következtében a Bp. 
Előre került a két pont birtokába.

Ma újabb, súlyos mérkőzésvezetöl 
tévedésről kell beszámolnunk. A 
szabadfogású bajnokság küzdelmei • 
ben a D. Lokomotív Síposát pontoz­
ták le a fővárosi bírók és még a 
Budapesten megjelenő sportláp is el­
ismeri: helyes inéi közésvezetéssel Sí­
posnak, fölényesen győznie kelleit 
volna! A lepontozás természetesen 
elvette a jeles főiskolai világbajnok 
kedvét a további versenyzéstől, s 
így nem állt ki még Tóth F. elleni 
mérkőzésre sem.

Egy nap alatt tehát három, súlyos 
bírói tévedés három különböző sport­
ágban, három biztos, s szép győze­
lemtől ütötte el a debreceni sportoló­
kat. Ezek a tények az tbizonyitják, 
hogy sürgősen, a magyar sport to­
vábbi fejlődése érdekében rendet keli 
teremteni a játékvezetők frontján 
Ezt követeli meg a magyar sportve­
zetőktől, igy elsösoiban az Országos 
Sport Hivataltól nemcsak a vidék, de 
az egész ország sportja!

Ezekből a tényekből tehát világo 
$an kitűnik, hogy egyes, a múltból 
még itt maradt játékvezetők, part­
jelzők, mérkőzésvezetök vagy pon­
tozók, átitatva az átkos fasiszta rend­
szer elnyomó politikájától, most a 
sportban igj/ekszenek a Vidéket a 
fővárossal szembeállítani, s tevé­
kenységük arra irányul, hogy min­
den esetben a Vidék kárára téved­
jenek. F.zt bizonyítja a Sípos-eset 
vagy a Károiyfi-eset is, de ezenkívül 
még számtalan példát tudnánk c ha­
sábokon felsorakoztatni. De a fejlő­
désben is visszamaradt bírókban még 
él a kalmárszellcm is, mert például 
Menczcr cs Magyari egynapos ki­

tek fel a rendező egyesülettől.
*

A „Néplap" a napokban leplezte 
le Loós Istvánt, a Hajlított Bútor­
gyár munkását, aki illetéktelenül jó­
val nagyobb összeget vett fel, mint 
amennyi valóban járt volna, s bér­
csalásával becsapta dolgozótársait. 
Loós Istvánt leleplezték, kiközösítet­
ték és azonnali hatállyal elzavarták 
az üzemből, de ugyanezt érdemli 
meg Menczer és Magyari is, ha ille­
téktelenül akár egy forintot is fel­
vettek a Lokomotív pénztárából. A 
normacsalók, a bércsaiók ellen nem­
csak a munka, de az élet valameny- 
nyi területén harcolnunk kell, így 
a sport kalmárait is azonnal el kell 
távolítani a sportolók soraiból. Ép­
pen ezért helyesnek tartjuk, hogy a 
debreceni egyesület vezetősége, túl 
a téves játékvezetői ítéleten, szigorú 
fegyelmi eljárás megindítását kéri 
a Magyar ökölvívó Szövetségtől 
Menczer és Magyari ellen, a megen­
gedettnél közel 300 forinttal nagyobb 
költségelszámolásuk ügyében.

*
De a vasárnapi ökölvívó mérkő­

zésnek még lesz további folytatása 
is. Hétfőn este — mint már jelentet­
tük — a sportfelügyelőséeen Elek Já­
nos elvtársnak, a Magyar Dolgozók 
Parija kiküldöttjének jelenlétében 
összeültek a debreceni ökölvívó ve­
zetők, akik elhatározták, hogy me­
morandummal fordulnak az OSH-n 
keresztül Hegyi Gyula elvtárs, sport­
államtitkárhoz, melyben a sorozatos 
bírói tévedések ügyében orvoslási 
kérnek, de kérik a vidéki játékveze­
tők, mérkőzésvezetők, pontozóbírók 
fokozottabb szerepeltetését.

-— Mert mégis csak lehetetlen az 
— mondotta Tóth elvtárs — hogy a 
sport szinte valamennyi ágában a 
jóval kisebb lélekszámú főváros tíz- 
szer-húszszorta több élvonalbeli dí- 
rút szerepeltessen, mint a vidék. Ez 
az egyes bírótestületek helytelen ká­
derpolitikájára is jellemző!

A Párt támogatja a debreceni Ököl­
vívók memorandumát, melyet még e 
héten személyesen visznek cl az ál­
lamtitkárhoz.

AZ NB III. BAJNOKSÁG
ÁLLASA

1. Ny. Elektr. 25 2t 3 l 82:23 45
2. Pladány 25 17 2 6 58:33 36
3. Fgyarmat 25 43 4 8 53:41 3:»
4. Nagykálló 25 11 7 7 49:45 29
5. Postás 2o 12 4 57:41 28
6. D. Előre 25 13 2 10 67:62 28
7. Nyírbátor 25 11 3 11 25
8. Balkány 25 11 2 12 36:50 24
9. Dohánygyár 25 9 5 11 61:62 23

10. Mándok 25 10 3 12 44:56 23
1 11. Hajdúnánás 25 9 4 12 45:49 22

12. Tiszalök 25 7 6 12 40:51 20
13. Nyírmada 25 6 8 11 42:58 20
14. Bújfalu 25 8 3 11 42:44 19
15. Dombrád 25 7t 1 17 35:80 15
16. Záhony 25 5 3 17 27:58 13

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET
(TOTOJOSLATAINK)

Ausztria—Magyarország 1 x
Magyarország B)—Ausztria B) 1 1
Kerámia—Diósgyőri Vasas x 2
Pereces—Miskolci Lokomotív 1 x
Miskolci MNVTE—Kistext 1 x
Sáloraljaújhely—Ózd 2 2
Mátészalka—Kisvárda 1 1
Hatvan—D. Honvéd 1 1
Kyiregyh. VSK—Sajószentyéter l X
MKMOSZ—Békéscsaba x 2
Kiskunhalas—Cegléd 1 1
Orosháza—Phötaus l x

POTMBKKÖZESEK 
Szegedi Lók.—Magyar Textil 1 1
K. Lombik—Kecskemet 1 x
Szegedi SZMTE—Szolnoki MTE 1 1
Szpárták—Leningrad! Dinamo 1 1

KIKAPOTT A BAJNOKSÁG­
BAN VEZETŐ ZENIT !

Lentngrádban vasárnap helyi rang­
adót jászottak melynek soián az L. 
Dinamó 4:0 arányban nyert a Zenil 
ellen, mely vereségével lecsúszott a
bajnokság élétől. Tciábbi eredmé­
nyek: Minszki Dinamo—Moszkvai
Torpedo 3:0, Sahtyor—Sztálingrádi 
Torpedo 3:1, CDKA—Kievi Dinamó 
2:0, Tbiliszi Dinamo—Harkovi Loko­
motiv 3:0, Moszkvai Szpárták—Tbi'i- 
szi Szpárták 4:1. A bajnokságban je­
lenleg a Moszkvai Lokomotív áll az 
cisö helyen.

MEGINDULNAK 
AZ MHK-PRÓ3ÁZAS0K

A napokban megkezdődnek a szov­
jet GTO-nyomán nálunk is beveze­
tett Munkára, Harcra Kész sport- 
mozgalom próbázásai. Az első próbá- 
zólc között a mezőgazdaság szocialis­
ta szektorának, a gépállomásnak, a 
termelőszövetkezeti csoportok tagjai­
nak és az állami birtokok dolgozói­
nak nagy többségét találjuk, akik 
mÁr egy edzés után is harcot indít­

hatnak a bronz, ezüst, vagy arany­
jelvény elnyeréséért.

Debrecenben ünnepélyes keretek 
között indulnak be május 2l-én a 
próbázások, de egy-két Üzemben már 
a jövő hét közepén megkezdődnek a 
próbázások.

Egyébként vasárnap a megyeházán 
MHK-értekezlet volt, melyen Kárpáti 
Dezső szakszervezeti sportfelelős 
megnyitója után Kiss Tibor, a SZOT 
kiküldöttje mondott beszédet.

A D. LOKOMOTÍV 
KERÉKPÁROSAI

vasárnap Ózdon versenyezlek. A fő­
versenyben két perces előnnyel Csi­
kós lett az első, míg Nyitrai a ha­
todik helyen végzett. A III. osztályú 
versenyben Kovács negyedik, Bucz- 
kó hatodik, míg Korom kilencedik 
lett. a vaskerekes felnőttek között 
Hüse a negyedik helyen végzett, 
míg a vaskerekes ifjúságiak küzdel­
mében Szabó lett negyedik. Igaz, 
Szabó öt kilométerrel nagyobb utat 
tett meg, mert eltévedt. ..

MA KARCAGON JÁTSZIK 
A B) VÁLOGATOTT

A magyar B) válogatott ma délután 
Karcagon mérkőzik a helyt NB III. 
csapat ellen. A mérkőzésen megjele­
nik az MLSZ, továbbá a KLASZ ve­
zetősége is. Az összecsapást Takács 
vezeti.

A D. MEFESZ rendezésében va­
sárnap délután 3 órakor atlétikai 
verseny lesz, melyen a debrecenie­
ken kívül szolnokiak és nyíregyhá­
ziak indulnak.

KIOSZ bajnoki eredmények: Sza­
bók—Cipészek 1:0 (0:0), Kályhások— 
Vasasok 2:1 (1:1), Elel mezők—Építők 
2:0 (0:0), Húsosok—Órások 9:0 (3:0),
Csizmadiák—Tímárok 2:0 (1:0).

A HÚSOS labdarúgót ma délután 
5 órakor jelenjenek meg edzésen.

KIKAPTAK a D. Lokomotiv lérfi 
kosarasai is. Salgótarjánban 52:38 
arányban megérdemelt vereséget 
szenvedtek,

AZ EZ Évi országos főiskolai asz­
tali tenisz bajnokságot vasárnap ren­
dezték meg Budapesten. Női egyéni­
ben Nikodémusz (Debrecen), a férfi 
párosban a Szöőr—Lövei-pár harma­
dik helyezést ért el, míg a csapat- 
verseny során a nőknél a Nikodé- 
musz-testvérpár győzött, a férfiak 
pedig a második helyen végeztek.

6:4-RE KAPOTT KI a D. Lokomo­
tív kézilabda együttese Sajószentpé' 
térén. Takács (3) és Szentpéteri dob­
ta a debreceniek góljait.

AZ ASZTALITENISZ egyesületek 
vezetői pénteken délután 6 órakor 
jelenjenek meg a Sportfelügyelösé- 
gén.

A debreceni uzsorablróság egyes 
bírójától. B. 8272/1949—9. sz.

„Fábián Károly henteomester (lettre, 
ceni lakos Debrecenben 1949. decem­
ber 16 án és 19-én összesen levágctt 
engedély nélkül 3 darab növondékmar. 
hát és 2 dar;b juhot továbbá a lenti 
időben 5 dvb növendékmarha nyers­
bőrt engedély nélkül vásárolt ezért öl 
az uzsorablzdság egy évi börtönbünte­
tésre 10.000 forint pénzbüntetésre, 5 
évi tíivátalvosztésre és politikai jogai 
gyakorlatának felfüggesztésére ítélte 
továbbá 30001 forint vagyoni elégtétel 
megfizetésére kötelezte és Debrecen te­
rületéről 6 hónapra kitiltotta,“

A debreceni felsőbíróság. B. II. 
562/1950.—9. sz.

A Népköztársaság nevében!
A debreceni felsőbíróság az 1949. 

év, december hő 20. napjaiéi előzetes 
letartóztatásban lévő gőzellátás érde­
ket veszélyeztető bűntettel vádéit Fá- 
bián Károly bűnvádi perében, mely­
ben a debrecen, uzsoia egyes bíró 
1949. B 8272 4. sz. ítéletet hozott, 
közvádló Vádlott és védője fellebbezés, 
ntk tekintendő semmiség! panasz foly­
tán megtartott nyilván.s fellcbbviteli 
tárgyaláson a következően 

ítélt :
A felsőbíróság sz uzsorsbirőság íté­

letének a büntetés kiszabásáról rendel­
kező részét megváltoztál ja és az 
uzssrabiróság ítéletében felhívott jog. 
szabályok alapján vádlott főbünteté­
sét: 8 (nyolc) hónapj börtönben, a 
pénzbüntetés mértékét 3000 (három­
ezer) forintban, a vagyoni elégtétel

mértékét 2 030 (kettőezer) forintben 
állapítja meg,

ezenfelül a vádlottat a 8.8000—1946 
M E =z rendelet 12. § ának 2. bek.
alapján 5 (öt) hónapi időtartamra 
Dobreoen város területéről kitiltja,

továbbá a 8.800—1046. M E. sz. 
rendelet 12. 8-aiuk 4. bek. alapján 
ipar engedély ének elvesztésére ítéli s a 
hentes és mészáros ipar gyakorlásától 
5 (öt) óvj időtartamra eltiltja

Ezekhez képest a vádlott költségén 
közzé'.eendő szöveg megfelelő módosí­
tását az uzsorabiróságnak mezh.gyja.

A pénzbüntetést behajtatlanság ese­
tén az uzserabiróság ítéletében felhí­
vott törvényhelyek alspján 30 (bar. 
mine) fenolonként i (egy) napi bör­
tönre kell átváltoztatni.

A szabadságvesztés bünte'ésböl az 
1940. évi december né 20. napjától a 
mai napig cltö.tött előzetes letartozta. 
lássál a BTk. 94. §-a alapján összesen 
2 (kettő) hónapot és 20 (húsz) napot 
kitöltöttnek vesz

Egyebekben a ' fellebbezéseket elgta. 
sít ja.

indokolás stb,
Debrecen, 1950, évi március hó 16. 

napján,
or, vasvári József sk„ a tanács el­

nöke, dr. Balás László sk. eltkdo, dr, 
Szegál Sándor sk. felsőbíróság! bírák, 
Nagy István sk. felsőbíróság! ülnök. 
Szabó Dezső sk, telsöbirósági ülnök! 
A kiadmány hiteléül: Tóth sk iroda 
főtiszt. P H.

Ez a második bírd, ítélet az első 
bírói ítélet kapcsán jogerős Cs végre­
hajtható,

Dr Cáthy sk. ömkf. jegyző. A má. 
salat hiteléül olvashatatlan aláírás 
kiadó, (X)

Újít sím, meg

Osztály- 
sorsjegyét!
A 2-ik osztály húzása

május 17 és 19-én

üzletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldheíilc levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé- 
lyegten kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

VÁLLALATOK, ezövetkeze­
tek, ha hosszan akarna 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni úgy hívják Szabó La­
jos bérautóvállaatot Rá-kó- 
czi u 60. Tel: 58-02.

Ny. 498—0

ALLAS

MEGBÍZHATÓ, gyermek­
szerető mindenest felve­
szek külsőségre, kis ház­
tartás redbentartására. — 
Sámsoni-úti allami iskola.

3374—3

GYERMEKSZERETÖ, ház­
tartás minden ágában jár­
tas fiatal leány családtag­
ként felvétetik. Dimitrov- 
(Miklós) utca 6. jobbra, ud­
varban. Sz 1877—3

LAKÁS

ELCSERÉLEM 2 ezobá- 
komtortnos jószágba rt.áeoe 
vilialakásómat belvárosi 2 
szobásra, Baranyi u. 42

4121—4

BÚTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBEJARATU csi­
nosan bútorozott szoba für­
dőszoba használattal kiadó 
Cim a kiadóban. 4138—5

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

BAIK Mária virágüzletét 
áhelyezte Csapó-u. 18. alá. 
Kádár-palotába.

Sz 1903—7

VRÁGÜZLETEMET ICos- 
suth-utcáról áthelyeztem 
Csapó-u. 11. alá. Ilniczki 
Antalné. Sz 1905—7

ÁBEL J áiios mtikertész 
virágüzletét né ti ótól áthe­
lyezte Vörös Hadsercg-u. 21 
alá. MÁV igazgatósággal 
szembe. Sz. 1875—7

NAGY MARTON szücs- 
m ester üzletét lakására, 
Ságvári Endre (volt Király) 
utca 7. alá helyezte.

Sz 1916—7

VBTEL
FESTMÉNYEKET — hi­

básakat is — régiséget ve­
szek. Mükereskedés. Szín­
házátjáróban. Sz 1849—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári. 4155—9

ELADÓ BÚTOR

KIS lakások leghőbb vá­
gya Vig kárpitos tekamié- 
ágya. Hencserek, reka- 
miék, fotelek elkészítését 
elsőrendű kivitelben szolid 
áron vállalja Vig kárpitos, 
Vöröshadsereg útja 7. ud 
varban. Sz 1837—11

VESZEK jó állapotban 
lévő nagy kombinált szek­
rényt, előszoba szekrényt 
és Lampa.vt melegítős für­
dőkádat. Mester-u. 33. sz. 
kapu alatt. 3378—li

JŐ ÁLLAPOTBAN lévő 
festett sötét háló eladó. 
Vígkedvű M -u. 29. 3950—11

RADIO

RÁDIÓT NANASSYTŐL! 
Rádiójavítás Nánássynál. — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac u. 87. 1-17—12

RÁDIÓK fizetéskönnyí­
téssel olcsón kaphatók. — 
Rádiót veszek. Apaffy-u. 18 

3864—12

TELEFUNKEN kisszuper 
olcsón eladó. Kálvin-tér 3.

SZ 1893—12

TELEFUNKEN kisszuper 
olcsón eladó. Kálvin-tér 3 

Sz 1912—12

RÁDIÓ 3+2 varázsszemes 
eladó. Vendég-u, 72

4007—12

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET, sül­
lyesztőit bobinoct karika- 
hajósokat adok, veszek. Rá­
diók, kerék p árai kát részek 
olcsón SoliéflZnál Kálvin­
tól* 2, Porszívógépkölcsön. 
zéa Sz. 1897—i4

ELSŐRENDŰ kisipari Sin­
ger 104-cs varrógép — mo­
torral vagy esetleg anélkül 
— jutányosán eladó. Mik- 
lós-utca 5. sz 1914—14

ELADÓ CCP, SZERSZÁM

ZUHATAGKUT, szívaiy- 
tyúskút, mozaiklapok, be 
toncsövek, 20 tonnás emelő 
eladó. Bartha Ispotály 3/b.

5382—15

ÖNTÖZŐ kövez,) vattyú 4 
IIP motorral vagy külön is, 
permetező a.lig használt ju­
tányosán eladók. Hatvan u. 
41., Nagy. 4152—15

TÁSKA ÍRÓGÉPET kilo. 
ga-sfcalan állapotban megvé­
telre keresek, Homok u. 11.

4154—15

PORSZÍVÓ — parkettfé­
nyesítőgépet, moderneket 
veszek-adok. Soltész, Kál­
vin-tér 2. Porszívókölcsön­
zés. sz 1898—15

IRODAI írógép, táskaíró­
gép. számológép, sokszoro­
sítógép, irógépasztalka el­
adó. Kölcsey-u. 24.

Sz 1862—15

ELADÓ TŰZHELY,

CSERFPKALYHÄK ÚJ ál­
lapotban. modern, príma és 
olcsón eladó. Ulmalom-u. 1 
szalámigyárnál. 4142—17

GYERMEKKOCSI
GYERMEKKOCSI, sport, 

mély legszebb kivitelben 
agy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac 42.

Ny 494—18

ELADÓ
ÉPÜLET ANYAGOK

ELADÓ egy ablak 145x91 
spalettával és egy kamra­
ajtó. Virág-u. 29. 4060—20

HASZNÁLT ajtók és ab­
lakok eladók, Nyomtató-u. 
9. KIOSZ. - 4137—20

ELADÓ gerenda, deszka, 
tégla, cserép, szigetelőle­
mez, bádogcsatorna, vasge­
renda léc, Hatvan-u. 53. sz.

4148—20

ELADÓ VEGYES

ALLAT

42 BOCONÁDI kaptárak, 
méhviasz eladó. Szegény­
házsor 4. 4119—21

GÁZREZSÓ, villanyva 
saló, amerikai női rúnák, 
férfi öltöny, csillárok el­
adók. Pégenfeid-tér 6.

Sz 1911—21

EBÉDLŐ CSILLÁR, G sze­
mélyes ezüst evőeszköz el­
adó. Miklós-u .5. Sz 1915—21 

LINOLEUM 2x3 m-es el­
adó, Batthyány-u. 22. 4141-21

AJANLA1

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza IFJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-u. i>. 
Csapó-utca sarok. Ny 5i3-22

KOSA ka la p üzem lest, 
tisztit, alakít Piac u. 9.

Sz. 1896—22

CSiZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa, legol­
csóbban • am bor Litván 
k a pta készít őmestcrnél Kos. 
sulii u. 49. Ny. 497—22

LEGKOM PL1KÁLTA B B 
órák javítását szakszemien 
jótállással c lesón vállalok 
Bercsényi Béla órás C?apó- 
». 38.__________ Ny. 518—22

KERÉKPÁROK zsirozasa, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyt-u. 2. 22

VÁSZON shovtnadrág 
anyaggal, méret után 50 
-Ft Tegdesnél, Kálvin-tér 
19. szám. Sz 1858—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat jóért átcseré­
lem. Csapó-u. 29. bádogos- 
műhely. Ny 504—22

SAJÁTTERMÉSÜ bor — 
25 literen felüli tételben — 
eladó. Nyil-u. 119.

Sz 1917—22

KÉT darab 5 hónapos ma­
lac sürgősen eladó. Varga­
utca 4. kollégium, Kovács- 
nénál. 4146—23

EGY faj yorkshiri eladó. 
Batthyány-u. 20. Gombáén 
______  4140-23

ingatlan

HÁZHELY eladó, 13. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—21

SIMONFFY-U. 43. számú 
ház eladó. Értekezni dr. 
Kon ez ügyvédnél, Péterfia 
Utca 30. Ny 300—21

FEST, tisztit Nagy kelme­
festő, Széchenyt-u. 50. Fel­
vételi hely: Halköz, varro­
da._________Sz 1913—22

LÖHUSÁRU olcsó és jó, 
kolbász 6 Ft, darálthús 4 
Ft. Mester-u. 38. Fülöp 
Imre lómészáros. * 4143—22

MINDENNEMŰ VULKA- 
NIZÁLÁS FELELŐSSÉG­
GEL CSAPÖ-U. 98.

______  Ny 483—22

SAJÁTTERMESÜ kitűnő 
bor — 25 literen felül — 
kapható. Carabos-u. 35. ke­
resztépület. sz 1900—22

RETIKÜL festést, bőrönd 
javítást vállalok Szilágyi 
bőröndös, Simonffy-u. 4. 
Tejpiac. sz 1895—22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzás, új eser­
nyők készen kaphatók. — 
Arany János-u. 8. Lukács 
esernyőkészítő mester.

Ny 503-22

VÁROS közponján lévő 
házamat ken es házzal el­
cserélem. Érdeklődni Kui- 
utca 110. 1. ajtó. 4147—24

hőforrásnál eladó 
beköltözéssel l szoba kony­
ílás kertes liáz 4000-crt. — 
Átadó költségtérítéssel v. 
cserélek 1 szoba, konyha 
jószágtartással, kerttel. Bu- 
lyovszky, Török Bálint 19.
_______________Ny 524—21

ÖZV. PATAKY ISTVÁN- 
NE ingatlanirodája, Sallay 
lmre-u. 26. Eladó: Egymc- 
lom-u. 3. alápincézett mo­
dern, parkettás komfortos 
ház alkalm áron, György-u. 
40. sz. családi ház, 1800 n-öi 
szőlőgy ü m ölcsössel, Busi-u 
12. bekerítet gyümölcsös 
házhely sürgősen. Ny 523-24 

KOVÁCS ingatlaniroda, 
Homok 82. Eladó: Pozsonyi 
út melleit 2 szoba, konyhás 
családi ház, 500 öl príma 
gyümölcsössel. Nyil-utcán 2 
szobás családi ház sürgősen 
Szabadságtelepen 1 szoba, 
konyhás, beköltözhető 7000, 
Ugyanott 2 szobás beköl­
tözhető családi kertes 13.000 
Kossuth templomnál 1 szo­
ba, konyha házrész 6500, — 
kincseshegyi 2 szobás új 
családi villaelcserélhető vá­
rosban lévővel ráfizetéssel. 
Burgundiánál beköltözhető 
ház 26.000. Kisebb-nagyobb 
ingatlanok nagy választék­
ban. Ny 521—24

ELVESZETT

HATÓSÁGUNKHOZ a mai 
napon beszolgáltattak egy 
db 730.610 számú leszerelt 
kerékpárvázai, egy db sza- 
tyort és egy db ezüst 
pénztárcát. Jogos tulajdo­
nosa a földsz. 28. szobában 
átveheti. A akpitányság ve­
zetője. 25

JN G V L A P 
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
EJARCZI^ GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zsilitv 

szky-utca l. Telefon;
♦

Kiadóhivatal: 
Debrecen. Bajcsy-Zsilin­

szky- utca l. Telefon: 30-01 
Postatakarékpcztári 
csekkszámla szám:

503.002

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-Zsilinszky-utca i. 
Felelős vezető. Révész Imre.
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VII. évfolyam, ll

Az Országgyüi| 
meg a helyi 1 
törvényjavaslat ti 

Megjelent az 
Mátyás elvtárj 
Dolgozók I‘ái'1 
Rónai Sándor 
nöki tanács cl| 
István vezetési 

több
Drahos Lajos njj 
ülést majd Pong] 
adó bejelentette, 
gyűlés jogi bízott 
wztatás nélkül i 
nyújtott törvény;

— A Magyaij 
Országgyűlése 
megállapított el' 
löen ebben a tol 
ja meg a demokif 
vezet legmagassj 
tanácsolt rendszf 
szádét.

— A Magyaj 
a munkások és 
állama. A muni 
parasztok állam! 
zül a legmagasal 
ma, amelyet mii 
ja, Sztálin tűzöl 
(Iául a világ doif 

— A tanácshi 
ja a dolgozók! 
landó közrem) 
lamhatalom

A le£
—A helyi tar 

sebbkörü dcmoll 
jönnek létre- Tál 
tartamra válasz! 
polgárokat megj 
joga. Köteles a 
a választókkal 
tot fenntartani! 
munkájába közti 
a választókat 
időnként tájékai 

— A helyi tál 
és intézkedő szí

— A helyi tál 
nács szerveineij 
államigazgatás | 
feladatainak

— A mindenj 
ka nagy része 
szervek, osztál| 
lyck a végreha 
vannak r.ndel\| 
pont az, hogy 
fűljön az ügyi] 
tömegekhez, he 
munkáját a bűi 
sitse.

— A szervei 
a demokratikl 
legmagasabb ti| 
élettel kell 
tisztviselőkre 
tudásuk maxiul 
való hüségükW 
műnk: a dolgl 
érdekeit a tani 
munkájában, 
szere biztosítjJ 
kény bírálatát I 
munkája feletti 

— A tömcg'l 
lenörzése is 
ka fejlődésé]

¥


